

# УКАЗАТЕЛЬ НОВЫХ ПОСТУПЛЕНИЙ

сентябрь 2020 г.





# Оглавление

От составителей	3
Биология	5
Биотехнология	6
Военное дело	6
География	6
Геология	7
Геофизика	7
Горное дело	8
Государство и право. Юридические науки	9
Информатика	11
Искусство. Искусствоведение	12
История. Исторические науки	12
Кибернетика	16
Культура. Культурология	16
Литература. Литературоведение	16
Массовые коммуникации. Журналистика	18
Математика	19
Машиностроение	19
Медицина. Здравоохранение	19
Металлургия	20
Механика	20
Образование. Педагогика	21
Общие и комплексные проблемы технических и прикладных наук	<b>2</b> 3
Пищевая промышленность	24
Политика. Политические науки	24
Психология	25
Религия. Религиоведение	26
Сельское и лесное хозяйство	28
Социология	
Строительство. Архитектура	29
Физика	33
Физическая культура и спорт	33
Философия	34
Химическая технология. Химическая промышленность	35
Химия	35
Экономика. Экономические науки	36
Электроника. Радиотехника	
Ядерная техника	38
Языкознание	38

#### От составителей

Предлагаемый указатель новых поступлений содержит перечень изданий, поступивших в фонд Научной библиотеки Сибирского федерального университета в сентябре 2020 г. (141 наим.).

Издания упорядочены по отраслям знания (рубрикатор ГРНТИ), каждое описание содержит полочный шифр и авторский знак, которые необходимо сообщить работнику библиотеки, чтобы получить издание. В конце описания приведена информация о количестве экземпляров книги в библиотеке и их месте хранения (для печатных изданий).

Для электронных изданий приведена интернет-ссылка на полный текст издания (доступ к нему ограничен корпоративной сетью университета). Для работы с файлами необходимо установить на компьютер Adobe Acrobat Reader версии 7.0 или выше, или аналогичный продукт для чтения PDF файлов.

Для самостоятельного поиска книг, имеющихся в нашей библиотеке, рекомендуем обратиться к электронному каталогу НБ СФУ, который содержит библиографические описания книг, периодических и электронных изданий, поступивших в фонд. Сотрудники библиотеки (абонементов, читальных залов, отдела научно-библиографической работы) готовы проконсультировать Вас и оказать помощь при поиске информации.

Наиболее полную информацию о библиотеке, её ресурсах и базах данных, о мероприятиях, проходящих в Научной библиотеке Сибирского федерального университета можно узнать на сайте <a href="http://bik.sfu-kras.ru">http://bik.sfu-kras.ru</a>.

#### Абонементы

- **АБ.1нг** Абонемент научной соц.-экономич. и гуманит. литературы, **пр. Свободный, 79 (ауд. Б4 холл**)
- АБ.1нт Абонемент научной литературы по архитектуре, строит., тех. наукам, пр. Свободный, 79 (ауд. Б4-холл)
- **АБ.1у** Абонемент учебной литературы, **пр. Свободный, 79** (ауд. **Б1-14**) (Б библиотека гл. корпус, 1 этаж, 14 аудитория)
- **АБ.1**ф Абонемент филологической литературы, пр. Свободный, 79 (ауд. Б2-11)
- **АБ.2у** Абонемент учебной технической литературы, **пр. Свободный, 79 (ауд. Б3 холл)**
- АБ.Зн Абонемент научной литературы по металлургии и горному делу, ул. Вавилова, 476
- **АБ.Зу** Абонемент учебной литературы по металлургии и горному делу, **ул. Вавилова, 476**
- **АБ.3**ф Абонемент гуманитарной литературы, **ул. Вавилова, 47**6
- АБ.4юн Абонемент научной юридической литературы, ул. Маерчака, 6 (ауд. 1-12)
- АБ.7д Абонемент дневной формы обучения (торг.-экон. литер.), ул. Л. Прушинской, 2 (ауд. 3-08)
- **АБ.73** Абонемент заочной формы обучения (торг.-экон. литер.), **ул. Л. Прушинской, 2 (ауд. 3-10)**
- АБ.7н Абонемент научной (торгово-экономической) литературы, ул. Л. Прушинской, 2 (ауд. 3-03)
- АБ.7ф Абонемент художественной литературы, ул. Л. Прушинской, 2 (ауд. 3-09)
- **ИБО.1** Научно-библиографический отдел, **пр. Свободный, 79 (ауд. Б3-09**)
- **ИБО.7** Информационно-библиографический отдел, **ул. Л. Прушинской, 2 (ауд. 3-06)**
- КСН.7 Кабинет нормативной литературы и специальных наук, ул. Л. Прушинской, 2 (ауд. 3-02)

#### Читальные залы

- ЧЗ.2т Читальный зал, ул. Борисова, 16 А (З этаж)
- **Ч3.3** Читальный зал литературы по металлургии и горному делу, **ул.Вавилова, 476**
- **Ч3.4юн** Читальный зал юридической литературы, ул. Маерчака, 6 (ауд. 1-23)
- ЧЗ.7 Читальный зал, ул. Л. Прушинской, 2 (ауд. 3-05)
- **ЭЧЗ.1а** Электронный читальный зал по архитектуре и искусству, **пр. Свободный, 79** (ауд. **БЗ-07**)
- **ЭЧЗ.1г** Электронный читальный зал гуманитарных наук, **пр. Свободный, 79** (ауд. **БЗ-13**)
- **ЭЧЗ.1и** Электронный читальный зал иностранной литературы, **пр. Свободный, 79 (Б4-06)**
- **ЭЧЗ.1к** Электронный читальный зал инженерно-технических наук, пр. Свободный, 79 (ауд. Б4-07)
- **ЭЧЗ.1пр** Электронный читальный зал Президентской библ. им. Б.Н.Ельцина, пр. Своб., 79 (ауд. 4-01)
- **ЭЧЗ.1с** Электронный читальный зал по строительству и проектированию (ауд. **Б4-04**)
- **ЭЧЗ.1т** Электронный читальный зал инженерно-технических наук, **пр. Свободный, 79** (ауд. **Б4-08**)
- **ЭЧЗ.1э** Электронный читальный зал по экон. и юрид. наукам, **пр. Свободный, 79** (ауд. **БЗ-01**)
- **ЭЧЗ.3** Электронный читальный зал литер. по металлург. и горн. делу, **пер. Вузовский, 3 (ауд. 131)**
- **ЭЧЗ.6вн** Электронный читальный зал по военным наукам в **Академгородке, 13А.**



## 1. **ББК 28.0**

K 780

**Красикова, Алла Валерьевна.** Хромосомы типа ламповых щеток : современные представления и перспективы исследований / А. В. Красикова, Т. В. Куликова ; Санкт-Петербург. гос. ун-т. - Санкт-Петербург : Издательство Санкт-Петербургского университета, 2019. - 102 с. : ил., цв. ил. - **ISBN** 978-5-288-05984-1. 300 экз.

**Экземпляры: всего:** 2 - AБ.1нг(2)

Аннотация: Издание содержит обзор современных работ по хромосомам типа ламповых щеток. Рассмотрены механизмы поддержания хромомерно-петлевой организации хромосом типа ламповых щеток, характер транскрипции на латеральных петлях хромосом, классификация формирующихся в определенных локусах хромосом ядерных доменов. Описаны методы работы с хромосомами типа ламповых щеток, которые позволяют использовать этот объект для развития исследований в актуальных направлениях клеточной и молекулярной биологии, биологии развития и цитогенетики. Научный труд предназначен ученым и специалистам, профиль научно-педагогической деятельности которых связан со структурой и функцией хромосом и ядерных телец, транскрипцией и процессингом РНК, регуляторными и архитектурными некодирующими РНК, и может быть полезен студентам и аспирантам естественнонаучных факультетов вузов и академических институтов.



# ББК28.0 М 597

**Микрофлюидные технологии биологического** анализа природных и промышленных вод / Министерство образования и науки Российской Федерации (Москва) [и др.]; отв. ред.: А. А. Евстрапов, П. И. Белобров. - Новосибирск: Издательство Сибирского отделения Российской академии наук, 2017. - 161 с.: ил., рис., табл. - **ISBN** 978-5-7692-1562-9. 100 экз.

**Экземпляры: всего:** 1 - AБ.1нг(1)

Аннотация: В монографии обобщены материалы теоретических и экспериментальных исследований, выполненных авторами на протяжении последних пяти лет в области микрофлюидики, биотехнологии и теоретической биологии, включая результаты, полученные при реализации проекта РНФ №15-19-10041: "Аналитическая система для оперативной оценки интегральной токсичности физиологических жидкостей, природных и промышленных вод на основе микрофлюидных технологий и методов ферментативного биотестирования". Книга адресована специалистам, ведущим исследования в области икрогидродинамики, биотехнологии, биофизики и смежных областях, аспирантам и студентам, обучающимся по этим направлениям.



## 3. **ББК 28.0**

C 530

**Снакин, Валерий Викторович.** Экология, глобальные природные процессы и эволюция биосферы : энциклопедический словарь / В. В. Снакин ; Моск. гос. ун-т им. М. В. Ломоносова, Ин-т фундаментальных проблем биологии РАН. - Москва : Издательство Московского университета, 2020. - 527 с. : ил., цв. ил., портр. - **ISBN** 978-5-19-011468-3. 300 экз.

**Экземпляры: всего:** 2 - AБ.1нг(2)

Аннотация: В словаре около 11 тысяч взаимоувязанных статей, раскрывающих термины по экологии и глобальным природным процессам, лежащим в основе эволюции биосферы, процессам, совершаемым в наше время при активном участии человека и в решающей степени определяющим его будущее. Даются разносторонние современные сведения по глобализации, эволюционной экологии, законам развития природы и общества, социобиологии, устойчивому развитию, климатическим изменениям. Для лучшего понимания и удобства читателя более кратко представлены термины из сопряжённых с экологией наук: географии, палеонтологии, биологии, геологии, химии, а также из промышленной экологии, природопользования, здравоохранения, законодательства и методологии научных исследований. Такой подход подчёркивает взаимосвязанность природных явлений и высвечивает фон эволюционных изменений. Существенное место уделено учёным, внёсшим значительный вклад в развитие экологии и эволюционное учение, а также отечественным и международным организациям по охране природы. Отдельно приведены наиболее распространённые аббревиатуры экологических и природоохранных терминов и организаций в русском и англоязычном вариантах. Обратившись к данному словарю, читатель найдёт разностороннюю информацию по широкому спектру актуальных естественнонаучных проблем, что делает данное издание чрезвычайно полезным для современного экологического образования и просвещения.



#### 4. ББК20 X 895

**Храмова, Людмила Николаевна.,Преподаватель** Основы промышленной экологии : учебное пособие для студентов, обучающихся по гуманитарным и экономическим направлениям и специальностям / Л. Н. Храмова, Р. А. Степень, С. В. Соболев ; Министерство образования и науки Российской Федерации (Москва), Сиб. федер. ун-т. - Красноярск : Сибирский федеральный университет, 2012. - 240 с. : рис.,

табл., схем. - ISBN 978-5-7638-2589. 500 экз.

**Экземпляры: всего:** 1 - AБ.1нг(1)

Аннотация: Систематизированы материалы по промышленной экологии, подчеркивается тесная связь экологии и экономики, еè социальный аспект. Анализируется тенденция развития биосферы и возможности оздоровления природной среды. Предназначено для студентов, обучающихся по направлениям подготовки «Филологическое образование», «Социальная работа», «Педагогическое образование», «Менеджмент», «Экономика», а также других гуманитарных направлений и специальностей. Может быть полезно учителям и всем интересующимся современными проблемами экологии.

#### Биотехнология



5. **ББК 72 М 479** 

#### Мелуа, Аркадий Иванович

Академия наук. Биографии. 1724-2020 : Действительные члены (академики), члены-корреспонденты, почетные члены, иностранные члены / А. И. Мелуа; [перевод фрагментов текстов: А. Л. Чернышев, М. О. Добринчук]. - Санкт-Петербург : Научное издательство международной биографической энциклопедии "Гуманистика". - 2018

**Т. 6**: Грефе - Донгарра. - 2020. - 639 с. : портр. - **ISBN** 978-5-906140-31-9. 300 экз.

**Экземпляры: всего:** 1 - AБ.1нт(1)

**Аннотация:** Энциклопедия включает биографические статьи о более чем 7000 членах Российской Академии наук. Статьи публикуются на русском языке, с кратким содержанием на английском. Это первая наиболее полная публикация о членах Академии наук за ее 300-летнюю историю. Членами РАН были граждане из многих стран мира.

## Военное дело

#### 6. **ББК 68**

T 157

**Тактика ЗРВ. Основы** применения зенитных ракетных войск : учебное пособие для обучающихся по инженерно-техническим направлениям и специальностям / С. С. Барковский, А. Ю. Кабардинский, Р. С. Климов [и др.]; под ред. С. С. Барковского; Моск. гос. техн. ун-т им. Н. Э. Баумана (нац. исслед. ун-т). - Москва : ИД Академии Н. Е. Жуковского, 2018. - 188 с.

Экземпляры: всего: 25 - ЭЧЗ.6вн(25)

**Аннотация:** Приведено основное содержание работы командиров подразделений ЗРВ, при подготовке и в ходе боевых действий, практические примеры и варианты выводов, оценок и решений, изложены основы работы командира и расчета КП при управлении подразделениями в ходе боевых действий.



7. ББК **68** У **911** 

Учебник сержанта воинских частей радиоэлектронной борьбы : учебник для сержантов воинских частей радиоэлектронной борьбы Вооруженных Сил Российской Федерации / Ю. С. Базаров, А. М. Балюков, И. И. Владимиров [и др.]; под общ. ред. А. В. Осина; М-во обороны Рос. Федерации, Упр. радиоэлектронной борьбы Генерального штаба Вооруженных Сил Рос. Федерации. - Москва: Военное издательство, 2008. - 448 с.: ил., табл.

**Экземпляры: всего:** 110 - ЭЧЗ.6вн(110)

**Аннотация:** Учебник предназначен для специалистов частей радиоэлектронной борьбы, радио- и радиотехнической разведки. В нём в объёме программы боевой подготовки изложены основы воинского обучения и воспитания, материал по предметам боевой подготовки, методика организации и проведения занятий.

# География



8. ББК26.8

Ф 188

Факты о Германии : внешняя политика, общество, наука, экономика, культура / [М. Бишофф, Э. Шовистре, К. Кляйс, Й. Вилле]. - Франкфурт-на-Майне : FAZIT Communication GmbH, 2018. - 176 с. - ISBN 978-3-96251-037-4.

**Экземпляры: всего:** 1 - AБ.1нт(1)

**Аннотация:** Всё, что вы хотели знать о современной Германии, вы найдёте в книге "Факты о Германии". Как работает политическая система. Каковы ориентиры внешней политики. Каковы

особенности экономики. Какие темы интересуют общество. Что нового в искусстве и многое другое. Актуальная и надёжная информация, множество цифр, фактов, фотографий и графиков: практический справочник даёт базовые

#### <u>Геология</u>

A.1. Imple FRENCHPALSHARI SHIPTERS 9 OS.16-TEN INSURENCE OF SHARIFONA

9. **553 K 680** 

**Коробов, Александр Дмитриевич.** Гидротермальный литогенез в областях наземного вулканизма / А. Д. Коробов ; Саратов. нац. исслед. гос. ун-т им. Н. Г. Чернышевского. - Саратов : Издательство Саратовского университета, 2019. - 119 с. : ил., табл. - **ISBN** 978-5-292-04561-8. 100 экз.

**Экземпляры: всего:** 1 - АБ.1нг(1)

Аннотация: Выяснение роли плутонических и вулканических явлений в развитии гидротермального процесса позволило создать принципиально новую схему взаимозависимости метасоматических зон при формировании единой вертикальной метасоматической колонны. Выявление сходства эволюции гидротермальной деятельности в областях современной и древней тектономагматической активности, типизации гидротермальных систем по определенным параметрам дало возможность построить общую модель протекающего в этих структурах гидротермального литогенеза. Установлена природа гидротермальных растворов в различных подвижных зонах земной коры и её влияние на специфику гидротермального литогенеза и сопряжённого рудообразования. Разработаны принципиально новая модель эпитермального рудогенеза, а также методика прогноза и поисков месторождений рудного (Rb, Cs, U, полиметаллы) и неметаллического (флюорит, бентониты, цеолиты) сырья.



10. **551.1/.4** П **278** 

**Перфилова О. Ю.** Геология с основами гидрологии: учебное пособие для студентов, обучающихся по направлению подготовки бакалавров 110100.62 "Агрохимия и почвоведение" и специальности 110102.65 "Агроэкология" / О. Ю. Перфилова, М. Л. Махлаев; М-во сел. хоз-ва Рос. Федер., Краснояр. гос. аграр. ун-т. - Красноярск, 2011. - 169 с.: ил., рис., табл. 110 экз.

**Экземпляры: всего:** 1 - AБ.1нг(1)

Аннотация: Учебное пособие написано в соответствии с утверждённой программой курса «Геология с основами гидрологии». В нём изложены 18 лабораторных работ, позволяющих изучить основы и практически освоить методику диагностики наиболее распространённых минералов и горных пород, оценки важнейших особенностей химического состава и режима природных вод, приобрести простейшие навыки работы с геологической картой, горным компасом и освоить методику построения геологических разрезов. Практикум включает теоретический материал, методики выполнения лабораторных работ, вопросы для самоконтроля.



11. **549 Я 405** 

Язиков, Егор Григорьевич. Минералогия техногенных образований: учебное пособие для студентов, обучающихся по направлению подготовки бакалавров 022000.62 "Экология и природопользование" / Е. Г. Язиков, А. В. Таловская, Л. В. Жорняк; [науч. ред. Л. П. Рихванов]; Министерство образования и науки Российской Федерации (Москва), Нац. исслед. Томск. политехн. ун-т. - Томск: Издательство Томского политехнического университета, 2011. - 159 с.: цв. ил., рис., табл. - ISBN

978-5-98298-918-5. 100 экз.

**Экземпляры: всего:** 1 - AБ.1нг(1)

**Аннотация:** В пособии изложены основные закономерности процессов минералообразования в техногенных условиях и минералогические подходы в оценке экологической ситуации урбанизированных территорий. Предназначено для студентов, обучающихся по направлению подготовки бакалавров 022000 "Экология и природопользование", профиль "Геоэкология", слушателей ФПК и специалистов практиков.

# Геофизика



12. **556** Д **440** 

**Диагноз и прогноз** термогидродинамики и экосистем великих озер России / М-во науки и высш. образования Рос. Федер., Федер. исслед. центр "Карел. науч. центр Рос. акад. наук", Ин-т водных проблем Севера КарНЦ РАН; под ред. Н. Н. Филатов. - Петрозаводск: КарНЦ РАН, 2020. - 255 с.: ил., рис., табл. - **ISBN** 978-5-9274-0866-5. 300 экз

**Экземпляры: всего:** 2 - AБ.1нг(2)

**Аннотация:** Представлены результаты исследований состояния и изменений термогидродинамических процессов и экосистем крупнейших озер России (Ладожского, Онежского, Каспия и Байкал). Даны оценки изменчивости

регионального климата, гидрологических характеристик, элементов водного баланса и уровня воды озер по данным длительных измерений и математического моделирования. С использованием моделей и анализа данных длительных наблюдений выполнены диагностические и прогностические расчеты атмосферного транспорта тепла и влаги на водосборы исследованных озер. Получены оценки возможных изменений гидрологического режима и уровня воды озер до 2085 г. Реализована динамико-стохастическая (ДС) модель многолетнего уровенного режима оз. Байкал с многокомпонентным входным процессом. Разработана вихреразрешающая модель трехмерной циркуляции Каспия, предназначенная для исследования изменчивости его уровня и термохалинных полей от синоптического до климатического масштабов. Особое внимание уделено расчету водного и теплового балансов Каспия в случае больших колебаний его уровня. Проведены исследования по диагнозу и прогнозу изменения экосистем (гидрофизических процессов, первичной продукции, биогеохимических потоков вещества) Ладожского и Онежского озер с использованием созданных (или/и адаптированных) 3-D математических моделей. Даны рекомендации по использованию результатов исследований.

## Горное дело



13. **622.24** 

P 985

**Рябчиков, Сергей Яковлевич.** Технология и техника бурения геологоразведочных и геотехнологических скважин: учебное пособие для студентов, обучающихся по инновационной магистерской образовательной программе "Урановая геология", а также для студентов направления подготовки бакалавров 130100.62 "Геология и разведка полезных ископаемых" / С. Я. Рябчиков, В. Г. Храменков, В. И. Брылин; [науч. ред. С. Я. Рябчиков]; Нац. исслед. Томск. политехн. ун-т. - Томск:

Издательство Томского политехнического университета, 2010. - 513 с. : ил., рис., табл. - **ISBN** 978-5-98298-614-6. 100 экз.

**Экземпляры: всего:** 1 - AБ.1нт(1)

**Аннотация:** В учебном пособии описывается технология бурения геологоразведочных скважин, технология сооружения и оборудования геотехнологических скважин, рассматривается принцип действия и устройство буровых машин и механизмов, предназначенных для бурения вышеуказанных скважин. Пособие будет полезным при углубленном изучении технологических производственных процессов, выполняемых при бурении геологоразведочных и геотехнологических скважин, при выполнении выпускных квалификационных работ и разработке проектов на бурение скважин в различных геолого-технических условиях, особенно при разведке и добыче урана.



14. **622.24 C 177** 

Самохвалов, Михаил Андреевич. Монтаж и эксплуатация бурового оборудования: учебное пособие для студентов, обучающихся по специальности 130504.65 "Бурение нефтяных и газовых скважин" очной и заочной форм обучения / М. А. Самохвалов; Министерство образования и науки Российской Федерации (Москва), Нац. исслед. Томск. политехн. ун-т. - Томск: Издательство Томского политехнического университета, 2010. - 311 с.: цв. ил., рис., табл. - ISBN 978-5-98298-700-6. 100 экз.

**Экземпляры: всего:** 2 - AБ.1нт(2)

**Аннотация:** Пособие включает теоретический курс по дисциплине "Монтаж и эксплуатация бурового оборудования"; содержит описание устройства сооружений и основного оборудования буровых установок, предназначенных для эксплуатационного и глубокого разведочного бурения на нефть и газ, а также рассматривает вопросы его транспортировки. монтажа и эксплуатации. Предназначено для студентов, обучающихся по специальности 130504.65 "Бурение нефтяных и газовых скважин".



15. **622.24 X 891** 

**Храменков, Владимир Григорьевич.** Бурение геологоразведочных скважин: учебное пособие для студентов, обучающихся по специальности 130203.65 "Технология и техника разведки месторождений полезных ископаемых" / В. Г. Храменков, В. И. Брылин; Нац. исслед. Томск. политехн. ун-т. - Томск: Издательство Томского политехнического университета, 2010. - 242 с.: рис., табл. - **ISBN** 978-5-98298-584-2. 100 экз.

**Экземпляры: всего:** 1 - AБ.1нт(1)

**Аннотация:** В учебном пособии приведены сведения по основным разделам дисциплины "Бурение геологоразведочных скважин", от анализа геологических условий бурения, разработки конструкции скважин, выбора породоразрушающего инструмента и назначения режимов бурения до поверочных расчётов оборудования и инструмента, организации труда, охраны природы и недр. Приведён обширный список литературы, даны справочные сведения, облегчающие работу студента.

# Государство и право. Юридические науки



16. **ББК 67.400 Д 632** 

Доклад о проблемах реализации конституционных прав и свобод коренных малочисленных народов на территории Красноярского края в 2019 году / Уполномоченный по правам коренных малочисленных народов в Красноярском крае. - Красноярск, 2020. - 139 с. : табл., 3 л. цв. ил. 200 экз.

**Экземпляры: всего:** 1 - AБ.4юн(1)

Sour 16, hour 1.5.
FOCUSIONS SERVICE PROPERTY OF STEMANOR SHAPE SH

17. **ББК 67.400 Д 687** 

**Доржу, Зоя Юрьевна.** Российский парламентаризм: региональное измерение (Верховный Хурал Республики Тыва) = Russian parliamentarism: a regional dimension (Supreme Khural of the Republic of Tuva: монография / З. Ю. Доржу, Е. М. Ондар; Тувин. гос. ун-т. - Томск: STT, 2020. - 279 с.: портр., фот. - **ISBN** 978-5-93629-638-3. 300 экз. **Экземпляры: всего:** 2 - АБ.4юн(2)

Аннотация: В монографии раскрывается эволюция парламентаризма в Туве - от законодательных органов Тувинской Народной Республики до наших дней.



18. **ББК67.402 Е 924** 

Ефремова, Екатерина Сергеевна. Правовая природа налогового принуждения : монография / Е. С. Ефремова ; Сиб. федер. ун-т, Юрид. ин-т. - Красноярск : СФУ, 2020. - 157 с. - ISBN 978-5-7638-4254-8. 500 экз. - Изд. № 2019-10282

**Экземпляры: всего:** 2 - AБ.4юн(2)

**Аннотация:** Исследованы проблемы правового регулирования в сфере применения мер налогового принуждения; выработаны концептуальные предложения по обеспечению баланса интересов сторон налогового правоотношения, предложения в действующее налоговое законодательство. Предназначена научным работникам, аспирантам.

Полный текст издания в сети СФУ: <a href="http://Lib3.sfu-kras.ru/ft/LIB2/ELIB/b67/i-796515.pdf">http://Lib3.sfu-kras.ru/ft/LIB2/ELIB/b67/i-796515.pdf</a>

а тнего о

19. ББК**67.5 3-179** 

**Зайнуллин Р. И.** Очная ставка с участием несовершеннолетнего обвиняемого : [монография] / Р. И. Зайнуллин ; под науч. ред. И. А. Макаренко. - Москва : Библио-Глобус, 2016. - 209 с. : ил. - **ISBN** 978-5-906830-98-2. 100 экз.

**Экземпляры: всего:** 1 - АБ.4юн(1)

Аннотация: В монографии рассматриваются криминалистические проблемы производства очной ставки с участием несовершеннолетнего обвиняемого. Исследуются вопросы понятия, сущности очной ставки, цели ее производства. Рассматриваются организационно-тактические вопросы

сущности очнои ставки, цели ее произвооства. Рассматриваются организационно-тактические вопросы производства очной ставки с участием несовершеннолетнего обвиняемого. Кроме того, проанализированы с точки зрения тактической целесообразности и нравственной допустимости типичные следственные ситуации, складывающиеся к моменту производства очной ставки с участием несовершеннолетнего обвиняемого. Настоящая работа будет интересна как для практических работников следственных органов, так и для студентов, аспирантов и преподавателей юридических факультетов высших учебных заведений.



20. **ББК 67.0 П 168** 

Панченко, Владислав Юрьевич. Правовая политика в сфере юридической помощи: общетеоретический анализ : монография / В. Ю. Панченко. - Москва : РИОР ; Москва : ИНФРА-М, 2013. - 268 с. - ISBN 978-5-369-01326-7. - (Научная мысль) 1000 экз. Экземпляры: всего: 1 - АБ.4юн(1)

**Аннотация:** В настоящей монографии рассматриваются общетеоретические вопросы формирования и реализации правовой политики в сфере юридической помощи в современной России.



21. **ББК 67.0 П 168** 

Панченко, Владислав Юрьевич. Правовая политика. Базовый курс: учебное пособие / В. Ю. Панченко, А. А. Петров, А. В. Деменишин. - Москва: РИОР; Москва: ИНФРА-М, 2015. - 51 с. - ISBN 978-5-369-01372-4. - (Высшее образование - бакалавриат) 1500 экз.

**Экземпляры: всего:** 1 - AБ.4юн(1)

**Аннотация:** В учебном пособии раскрыта методологическая роль категории «правовая политика», проведен анализ понятия, признаков правовой политики, дано определение теоретико-прикладного

значения правовой политики как категории общей теории права; рассмотрена структура правовой политики и субъекты правовой политики, которые разделены на две группы: органы публичной власти и непубличные, т. е. не наделенные публично-властными полномочиями; проанализированы цели, задачи, принципы, формы и средства правовой политики.



# 22. **ББК 67.0 П 168**

Панченко, Владислав Юрьевич. Правовое взаимодействие как вид социального взаимодействия : монография / В. Ю. Панченко ; Сиб. федер. ун-т, Юрид. ин-т. - Москва : Проспект, 2015. - 230 с. - ISBN 978-5-392-18871-0. - (Правоотношения) Экземпляры: всего: 1 - АБ.4юн(1)

**Аннотация:** В монографии рассматривается правовое взаимодействие как категория общей теории права, представлена система признаков правового взаимодействия; выявлено соотношение

правовых взаимодействий с правоотношениями.



# 23. **ББК 67.0 П 168**

Панченко, Владислав Юрьевич. Юридическое содействие реализации прав и законных интересов: методология, теория, правовая политика : монография / В. Ю. Панченко ; под науч. ред. Н. А. Фроловой ; Сиб. федер. ун-т, Рос. акад. народ. хоз-ва и гос. службы при Президенте РФ. - Москва : Орбита-М, 2015. - 295 с. - ISBN 978-5-85210-355-0. 1500 экз.

**Экземпляры: всего:** 1 - AБ.4юн(1)

**Аннотация:** Анализируются понятие, цели, функции, средства и формы юридического содействия реализации прав и законных интересов, его институты, функционирующие в современной России, и правовая политика в области юридического содействия реализации прав и законных интересов как самостоятельное направление современной российской правовой политики. Обосновывается ряд политико-правовых средств обеспечения доступности юридических услуг.



# 24. **ББК 67.0 П 685**

**Правовая политика России.** Общетеоретические и отраслевые проблемы : учебное пособие / под науч. ред. А. В. Малько. - Москва : Юрлитинформ, 2014. - 454 с. - **ISBN** 978-5-4396-0662-7. - (Теория и история государства и права)

**Экземпляры: всего:** 1 - AБ.4юн(1)

Аннотация: Данное учебное пособие посвящено проблемам правовой политики современной России, причем как общетеоретическим, так и отраслевым. Рассматриваются важнейшие аспекты понимания правовой политики как категории XXI века, методология ее исследования, цели, средства и эффективность названной разновидности политики.



# 25. **ББК 67.0 П 685**

Правовые режимы: общетеоретический и отраслевой аспекты: монография / под ред.: А. В. Малько, И. С. Барзиловой. - Москва: Юрлитинформ, 2012. - 410 с. - ISBN 978-5-4396-0170-7. - (Теория и история государства и права) 3000 экз.

**Экземпляры: всего:** 1 - AБ.4юн(1)

**Аннотация:** В предлагаемой междисциплинарной монографии с теоретико-методологических, исторических и отраслевых позиций исследуются правовые режимы, их сущность, структура, виды

и роль в праворегулирующем процессе современной России. Ценность работе придает то, что она создает многоаспектную и в то же время целостную картину избранной тематики. Представлены такие важные направления научного осмысления правовых режимов, как сферы их реализации (публично-правовая, частноправовая), правовые средства, включаемые в содержание режимов. Это поможет удовлетворить давно назревший интерес к теории правовых режимов, проблематике инструментов правового воздействия.



# 26. **ББК 67.0 С 568**

Современная российская правовая политика в сфере юридической помощи: монография / [В. П. Богданов, И. С. Богданова, А. А. Брестер [и др.]; под ред. В. Ю. Панченко. - Москва: РИОР; Москва: ИНФРА-М, 2013. - 416 с. - ISBN 978-5-369-01205-5. - (Научная мысль)

**Экземпляры: всего:** 1 - AБ.4юн(1)



27. ББК6**7.410.9** С **892** 

Судебное красноречие : хрестоматия для бакалавров : учебное пособие для студентов, обучающихся по направлению подготовки бакалавров 44.03.04 "Профессиональное обучение" (профиль "Правоведение и правоохранительная деятельность") / Министерство образования и науки Российской Федерации (Москва), Ишим. пед. ин-т им. П.П. Ершова (фил.) Тюмен. гос. ун-та ; [авт.-сост. Л. А. Огородникова]. - Ишим : Издательство ИПИ им. П. П. Ершова, 2015. - 259 с. - ISBN

978-5-91307-295-5. 500 экз.

**Экземпляры: всего:** 1 - AБ.4юн(1)

**Аннотация:** В хрестоматию включены речи и фрагменты речей родоначальников греческого и латинского судебного красноречия, талантливых русских юристов второй половины XIX в., современных судебных ораторов. В последнем разделе хрестоматии представлены отрывки из художественных произведений выдающихся русских писателей, изображающих сцены суда. Для студентов, обучающихся по профилю "Правоведение и правоохранительная деятельность", филологических факультетов, преподавателей, учителей-словесников.

ДИЧЕСКИЕ
ВИСТВИЯ
АЛИЗАЦИИ ПРАВ
КОННЫХ
РРЕСОВ

28. **ББК 67.0 Ю 702** 

**Юридические препятствия в** реализации прав и законных интересов: проблемы теории и практики : монография / Сиб. федер. ун-т [и др.] ; под ред.: В. Ю. Панченко, А. А. Петрова. - Москва : Юрлитинформ, 2015. - 735 с. - **ISBN** 978-5-4396-0820-1. - (Теория и история государства и права)

**Экземпляры: всего:** 1 - AБ.4юн(1)

**Аннотация:** Монография отражает результаты продолжающегося исследования юридических препятствий в реализации прав и законных интересов субъектов права. Рассматриваются теоретико-правовые, методологические, отраслевые и межотраслевые вопросы обнаружения и преодоления препятствий в реализации прав и законных интересов.



29. **ББК67.5 Я 760** 

**Яровенко, Василий Васильевич.** Дактилоскопическое и дерматоглифическое исследование папиллярных узоров серийных убийц: монография / В. В. Яровенко, Н. Н. Китаев, Р. Г. Ардашев. - Улан-Удэ: Издательство Бурятского госуниверситета, 2020. - 231 с.: ил., табл. - **ISBN** 978-5-9793-1480-8. 500 экз.

**Экземпляры: всего:** 1 - AБ.4юн(1)

Аннотация: В монографии с позиции дактилоскопии и дерматоглифики исследуются признаки папиллярных узоров пальцев рук серийных преступников, совершивших убийства по различным мотивам. Впервые проведен анализ реальных дактилоскопических карт, содержащих оттиски пальцев рук, дактилоскопические формулы и часть дермотоглифических признаков. Книга может быть полезна для научных и практических сотрудников, преподавателей, студентов, аспирантов, специалистов в области дактилоскопии и дерматоглифики.

# Информатика



30. **004 П 827** 

Проспект Свободный - 2020 : материалы Международной конференции молодых ученых. Красноярск, 20 апреля — 18 мая 2020 г. / Сиб. федер. ун-т, Ин-т космич. и информ. технологий; отв. за вып. М. В. Носков. - Электрон. текстовые дан. (pdf, 12,6 Мб). - Красноярск: СФУ, 2020. - 92 с. - ISBN 978-5-7638-4393-4. - Изд. № 2020-11782 Аннотация: Представлены результаты научной работы студентов и молодых учёных

Института космических и информационных технологий Сибирского федерального университета в сфере вычислительной техники, прикладной лингвистики и системного анализа. Предназначены для студентов различных направлений и специальностей, аспирантов, научных работников и преподавателей.

Полный текст издания в сети СФУ: http://Lib3.sfu-kras.ru/ft/LIB2/ELIB/u004/free/i-354441837.pdf

## Искусство. Искусствоведение

31. **ББК 83 Т 423** 

#### Тинигин, Виктор Адамович

Следами, тропами, путями Виктора Астафьева : фотоальбом : в 2 т. / В. Тинигин. - Екатеринбург. - 2015

Т. 1. - 2015. - 193 с. : ил., цв. ил., портр.

Экземпляры: всего: 1 - ЭЧЗ.1г(1)

**Аннотация:** Уникальность фотоальбома в том, что все фотографии сделаны именно в тех местах, которые Астафьев описывал в своих произведениях. Фотохудожник Виктор Тинигин работал над этим альбомом несколько лет. Листая двухтомник, вместе с автором "пролетаешь бесчисленные километры, вёрсты, проходишь тропами и путями великого писателя". Двухтомное издание ведёт читателя по местам, связанным с жизнью и творчеством Виктора Астафьева. Это Чусовой, Пермь, Вологда, Сибла, Красноярск, Овсянка.



32. **ББК 83** 

T 423

#### Тинигин, Виктор Адамович

Следами, тропами, путями Виктора Астафьева : фотоальбом : в 2 т. / В. Тинигин. - Екатеринбург. - 2015

**Т. 2**. - 2015. - 293 с. : ил., цв. ил., портр.

Экземпляры: всего: 1 - ЭЧЗ.1г(1)

## История. Исторические науки



33. **ББК 63** 

Б 690

**Ближневосточная проблема: история** и современность: учебно-методическое пособие / Н. В. Барышников, А. Д. Гель, К. А. Семенчук, М. С. Шаповалов ; Федер. гос. бюджет. образоват. учреждение высш. проф. образования Омск. гос. ун-т им. Ф. М. Достоевского. Каф. всеобщ. истории. - Омск: Издательский центр КАН, 2020. - 138 с. - **ISBN** 978-5-907156-54-8. 200 экз.

**Экземпляры: всего:** 1 - AБ.1нг(1)

**Аннотация:** Учебно-методическое пособие предлагает обновленный курс занятий дисциплины «Ближневосточная проблема: история и современность», реализуемой при подготовке магистрантов на историческом факультете Омского государственного университета им. Ф. М. Достоевского. В обновленной версии курса внедрены различные методики анализа исторических источников, в том числе применение новых методов работы с киберисточниками.



34. **ББК63** 

B 112

В движении. Русские евреи-эмигранты накануне и в начале Второй мировой войны (1938-1941) = On the Move. Russian Jewish Emigres on the Eve and at the Beginning of the World War II (1938-1941) / Еврейский музей и Центр толерантности, Исслед. центр, Нац. исслед. ун-т "Высш. шк. экономики", Междунар. центр истории и социологии Второй мировой войны и ее последствий; сост., вст. ст. и общ. ред. О. В. Будницкого; примеч. М. Байссвенгера и Т. Л. Ворониной. - Москва: РОССПЭН, 2020. - 703 с.: 8 л. ил. - ISBN

978-5-8243-2368-9. 300 экз.

**Экземпляры: всего:** 2 - AБ.1нг(2)

Аннотация: Евреи составляли вторую по численности после русских этноконфессиональную группу в составе первой волны российской эмиграции. После прихода к власти в Германии нацистов и в особенности после начала Второй мировой войны начинается второй этап их скитаний: из Германии во Францию, Бельгию, Польшу, Латвию, из Европы — в США. Многим пришлось сменить не одну страну, пытаясь спастись от преследований нацистов. Спастись, однако, удалось далеко не всем. В настоящем издании публикуется обширная переписка Алексея Александровича Гольденвейзера (1890—1979), юриста, публициста и эмигрантского общественного деятеля. В 1937 г. он перебрался из Берлина в Нью-Йорк и стал своеобразным ходатаем по делам русско-еврейских эмигрантов и хроникером их борьбы за существование. Среди корреспондентов Гольденвейзера — М. А. Алданов, И. В. Гессен, О. О. Грузенберг, Г. А. Ландау, В. В. Набоков, другие видные деятели эмиграции, десятки «рядовых» эмигрантов. Переписка, хранящаяся в Бахметевском архиве Колумбийского университета в Нью-Йорке, — уникальный источник по истории русско-еврейской эмиграции кануна и первых лет мировой катастрофы.



35. **ББК63 Д 534** 

**Дмитриева, Зоя Васильевна.** Налоги и войны в России XVI-XVIII вв. = Taxes and Wars in Russia of 16th - 18th Centuries / 3. В. Дмитриева, С. А. Козлов. - Санкт-Петербург : Историческая иллюстрация, 2020. - 567 с. : табл. - **ISBN** 978-5-89566-207-6. - (Библиотека Фонда памяти светлейшего князя А. Д. Меншикова) 300 экз.

**Экземпляры: всего:** 2 - AБ.1нг(2)

Аннотация: В монографии рассматривается история российского налогообложения XVI—XVIII вв. в контексте проблемы «налоги - войны». Показана степень влияния геополитических факторов на изменение налоговых форм и фискальных приоритетов Российского государства; роль общины в формировании системы налогообложения; определена доля военных расходов в государственном бюджете России и европейских стран; а также рассмотрена российская налоговая система в рамках концепции военно-фискального государства раннего Нового времени. В Приложении публикуются документы XVII - начала XVIII в. по истории налогообложения Российского государства в условиях военного времени. Книга рассчитана на специалистов-историков и всех интересующихся экономической и военной историей России.



36. **ББК 63 И 207** 

**Иванов, Сергей Аркадьевич.** Византийская культура и агиография / С. А. Иванов; Науч.- исслед. ун-т "Высш. шк. экономики". - Москва: Издательский Дом ЯСК, 2020. - 534 с.: ил., [2] л. цв. ил. - **ISBN** 978-5-907117-96-9. - (Studia Historica) 300 экз.

**Экземпляры: всего:** 2 - AБ.1нг(2)

**Аннотация:** В книге «Византийская культура и агиография» собраны под одной обложкой сорок два текста, опубликованных доктором исторических наук, профессором НИУ ВШЭ С. А. Ивановым в

виде статей в периодических изданиях и научных сборниках с 1992 по 2020 год. Лишь одна статья публикуется впервые, но при этом тринадцать были ранее напечатаны на иностранных языках и теперь впервые переведены автором на русский. В четырех разделах книги публикуются работы, посвященные различным аспектам византийской культуры и, специально, агиографии (то есть житийной литературы), а также византийско-славянским отношениям; заключительный раздел составляют работы по истории византиноведения. В статьях сборника даются первые издания восьми средневековых письменных памятников.



37. **ББК 63 К 389** 

**Кикнадзе, Владимир Георгиевич.** Великая Отечественная война 1941-1945 гг. : историческая правда о ключевых событиях и явлениях в вопросах и ответах / В. Г. Кикнадзе. - М. : Прометей, 2020. - 197 с. - **ISBN** 978-5-907244-77-1. 500 экз.

**Экземпляры: всего:** 1 - АБ.1нг(1)

**Аннотация:** В основной части научного издания в краткой форме даны ответы на десятки самых животрепещущих вопросов истории Великой Отечественной войны 1941—1945 гг., которые

наиболее часто подвергаются фальсификациям и искажениям в исторической литературе, средствах массовой информации и выступлениях политических деятелей, прежде всего современных лидеров Европейских государств. Ознакомление с работой, предназначенной для педагогов, студентов, учителей и учащихся общеобразовательных учреждений, журналистов, общественных и политических деятелей, может способствовать объективной, правдивой оценке ключевых событий и фактов героического прошлого России, активной и аргументированной защите исторической правды о Великой Победе.



38. **ББК 63 К 687** 

Корочкова, Ольга Николаевна. Святилище первых металлургов Среднего Урала: [монография] / О. Н. Корочкова, В. И. Стефанов, И. А. Спиридонов; Урал. федер. ун-т им. первого Президента России Б. Н. Ельцина. - Екатеринбург: Издательство Уральского университета, 2020. - 212 с. : [8] л. цв. ил., ил., табл. - ISBN 978-5-7996-2975-5. 300 экз.

**Экземпляры: всего:** 2 - AБ.1нг(2)

Аннотация: Монография посвящена публикации результатов раскопок уникального памятника начала бронзового века — святилища Шайтанское Озеро II, включенного в 2013 г. по версии Шанхайского археологического форума в десятку мировых археологических открытий. Памятник является ключевым источником для понимания процессов перехода от эпохи камня к эпохе палеометалла, внедрения металла и традиций металлообработки в культуру населения охотников и рыболовов Среднего Урала, становления новых форм мифоритуальной практики, обусловленных кардинальными переменами в условиях включения этих районов в систему связей Западноазиатской (Евразийской) металлургической провинции. В центре внимания факторы, механизмы и перспективы авангардных инноваций в области технологий в регионе, лишенном условий для производства пищи, но обладавшем исключительными сырьевыми ресурсами. Реконструируемая модель сложения самобытного производящего центра в лесной зоне является ярким примером многообразия адаптационных стратегий человека дописьменной поры в высоких широтах Евразии.



39. **ББК 63** 

M 770

**Монахова, Ольга Алексеевна.** Будущее благотворительности в России. Опыт Международного фонда Шодиева / О. А. Монахова. - Москва : Аспект-Пресс, 2020. - 241 с. : цв. ил. - **ISBN** 978-5-7567-1078-6.

**Экземпляры: всего:** 1 - АБ.1нг(1)

**Аннотация:** Автор Ольга Алексеевна Монахова, директор Представительства Международного фонда Шодиева в России, рассматривает весь тот путь, который российская

благотворительность прошла с конца 1990-х годов до настоящего времени. Исследуя историю российской и международной благотворительности, а также, анализируя опыт деятельности фонда Шодиева, автор пытается ответить на сложные вопросы российской и международной филантропии. По мнению Монаховой, в российском обществе настал момент, когда бескорыстие и альтруизм могут значительно влиять на целые сферы общественной жизни



# 40. **ББК 63 О-292**

Объединенный пленум ЦК и ЦКК ВКП(б). 29 июля - 9 августа 1927 г. : Документы и материалы : в 2 кн. / Федер. архив. агентство, Рос. гос. архив социал.-полит. истории; сост. И. И. Кудрявцев. - Москва : РОССПЭН. - 2020. - (Документы советской истории)

**Кн. 1**. - 2020. - 615 с. : ил. - **ISBN** 978-5-8243-2352-8. 300 экз.

**Экземпляры: всего:** 2 - AБ.1нг(2)

Аннотация: В книге впервые вводятся в научный оборот стенограммы заседаний и стенографический отчет заседаний августовского Объединенного пленума ЦК и ЦКК В1СП(б). Публикуются тезисы директив развития народного хозяйства на 1927/1928 хозяйственный год, резолюции пленума о международном положении, работе РКИ, об оппозиции и по вопросу исключения Л. Д. Троцкого и Г. Е. Зиновьева из ЦК ВКП(б), платформы объединенной оппозиции и бывших членов группы «демократического централизма», протокол заседания пленума со всеми приложениями к нему.



#### **41**. **ББК 63**

O-292

Объединенный пленум ЦК и ЦКК ВКП(б). 29 июля - 9 августа 1927 г. : Документы и материалы : в 2 кн. / Федер. архив. агентство, Рос. гос. архив социал.-полит. истории; сост. И. И. Кудрявцев. - Москва : РОССПЭН. - 2020. - (Документы советской истории)

Кн. 2. - 2020. - 703 с. - ISBN 978-5-8243-2352-8. 300 экз.

**Экземпляры: всего:** 2 - АБ.1нг(2)

**Аннотация:** В книге впервые вводятся в научный оборот стенограммы заседаний и стенографический отчет заседаний августовского Объединенного пленума ЦК и ЦКК В1СП(б). Публикуются тезисы директив развития народного хозяйства на 1927/1928 хозяйственный год, резолюции пленума о международном положении, работе РКИ, об оппозиции и по вопросу исключения Л. Д. Троцкого и Г. Е. Зиновьева из ЦК ВКП(б), платформы объединенной оппозиции и бывших членов группы «демократического централизма», протокол заседания пленума со всеми приложениями к нему.



# 42. **ББК 63 П 270**

**Перевалова, Елена Валерьевна.** Обские угры и ненцы Западной Сибири: этничность и власть / Е. В. Перевалова; Музей антропологии и этнографии им. Петра Великого (Кунсткамера) РАН, Этнографическое бюро. - Санкт-Петербург: МАЭ РАН, 2019. - 349 с.: ил., цв. ил. - **ISBN** 978-5-88431-378-1. 400 экз.

**Экземпляры: всего:** 1 - AБ.1нг(1)

Аннотация: В книге представлена этническая история обско-угорских (хантов, манси) и самодийских (тундровых и лесных ненцев) народов Урало-Западносибирского региона в широком хронологическом диапазоне — с XVI до начала XXI вв. Соотношение «этничности» и «власти» раскрывается через выявление закономерностей и особенностей диалога туземных этнических сообществ и Русского / Российского государства в разные исторические эпохи (имперская, советская, постсоветская). В ракурсе исследования — внутриэтническая специфика социальной иерархии и лидерства, обстоятельства (факторы, мотивы, действующие лица, сценарии) преобразования облика власти и трансформации механизмов государственного управления сибирскими народами, исторические основания и сегодняшние реалии взаимодействия этнических элит и государственной власти, создание этнокультурных «портретов» лидеров, выявление их ценностных ориентаций и деятельностных стратегий в генерировании и сохранении этнической идентичности. В основе работы — документальные, картографические и визуальные (рисунки, фотографии, региональная символика) и предметные собрания российских и зарубежных архивов и музеев, археологические и фольклорные источники, полевые этнографические материалы автора.



43. **ББК 63 С 161** 

**Салернская хроника** / Нац. исслед. ун-т "Высш. шк. экономики". Фак. гуманит. исслед. Лаб. медиевистичеких исслед.; введ., пер., коммент. О, С. Воскобойникова. - Москва: Издательский Дом ЯСК, 2020. - 207 с.: 8 л. цв. ил. - **ISBN** 978-5-907117-82-2. - (Studia Historica) 300 экз.

**Экземпляры: всего:** 1 - AБ.1нг(1)

Аннотация: Анонимная "Салернская хроника", созданная в конце X века, представляет собой замечательный памятник раннесредневековой исторической мысли. Вместе с тем это интересное произведение среднелатинской словесности, написанное на латыни, очень близкой к разговорной речи южноитальянских лангобардов, живших на территории современных Кампании, Апулии, Калабрии. В настоящем издании она впервые полностью переведена на современный язык и снабжена комментарием и подробным предисловием.

44. ББК63 С 347

Сидорова, Анна Николаевна. "Образовать в детях ум, сердце и душу". Воспитание великих князей в семьях императоров Николая I и Александра II / Анна Сидорова; [вст. ст. А. А. Левандовский]. - Москва: Кучково поле Музеон, 2019. - 383 с.: 28 л. цв. ил., ил. - ISBN 978-5-907174-04-7. 300 экз.

**Экземпляры: всего:** 2 - AБ.1нг(2)

Аннотация: Книга кандидата исторических наук и сотрудника Государственного архива Российской Федерации А. Н. Сидоровой предлагает читателю познакомиться с миром частной жизни российской императорской семьи. Она посвящена вопросам воспитания сыновей в семьях Николая I и Александра II. Читатель узнает как об устоявшихся общих традициях воспитания мальчиков в царской семье, так и принципиальных отличиях в воспитании детей императоров Николая I и Александра II. Привлеченный автором обширный архивный материал позволяет лучше понять теоретическое обоснование программ воспитания, принятых в двух императорских семьях, а также узнать подробности обучения и уклада жизни юных великих князей. Как проходили их учебные будни, кем были их воспитатели и учителя, какими методиками пользовались в педагогическом процессе, чем увлекались августейшие ученики, где они жили, что читали, во что играли и как питались? Ответы на эти вопросы найдут в книге не только специалисты-историки, но и все читатели, которые интересуются историей повседневной жизни семьи Романовых.



45. **ББК 63 Ф 778** 

Фонкич, Борис Львович. Византийский маюскул VIII-IX вв. = Byzantine majuscule of the 8th-9th centuries : к вопросу о датировке рукописей / Б. Л. Фонкич ; Рос. акад. наук, Ин-т всеобщ. истории. Центр "Палеография, кодикология, дипломатика". - Москва : Издательский Дом ЯСК, 2020. - 137 с. : [44] л. ил. - ISBN 978-5-907290-07-5. - (Монфокон. Исследования по палеографии, кодикологии и дипломатике ; 5)

**Экземпляры: всего:** 1 - AБ.1нг(1)

Аннотация: Работа представляет собой многолетнее исследование византийского маюскула - греческого книжного письма IV-X вв. Среди дошедших до нас его образцов лишь две рукописи до IX в. являются датированными. Это означает, что палеографическое изучение огромного периода истории книжной культуры Византии было невозможным на протяжении всего времени существования науки о греческой рукописной книжности. Благодаря рукописным коллекциям, прежде всего - российских хранилищ, за последние годы удалось сделать важные наблюдения относительно датировки греческих маюскульных рукописей главным образом VIII-IX вв., которые фактически меняют весь подход к изучению манускриптов указанного времени, создавая новые представления о хронологии византийского маюскульного письма.



46. **ББК63 X 358** 

**Хейфец, Виктор Лазаревич.** Латинская Америка в орбите мировой революции : [монография] / В. Л. Хейфец, Л. С. Хейфец. - Москва : РОССПЭН, 2020. - 759 с. : ил. - **ISBN** 978-5-8243-2362-7. 300 экз.

**Экземпляры: всего:** 2 - AБ.1нг(2)

**Аннотация:** Предлагаемая читательскому вниманию монография - это результат многолетней исследовательской работы авторов в российских и зарубежных архивах. В книгу вошло более 1800

биографий латиноамериканских коммунистов, а также иностранных коммунистов, связанных с латиноамериканской тематикой или направленных в регион с политическими поручениями, представлено свыше 1760 псевдонимов. В работе содержатся списки латиноамериканских студентов кадровых школ в Москве, сотрудников различных центральных и региональных структур Коминтерна, занимавшихся латиноамериканской тематикой. Издание помогает ориентироваться в огромном документальном массиве материалов Архива Коминтерна. Книга предназначена как для профессиональных историков, занимающихся проблемами международных отношений, так и для всех интересующихся историей левого движения в Латинской Америке.

## Кибернетика

#### **4**7. **ББК22.18**

M 340

Математическое моделирование : учебно-методическое пособие / Сиб. федер. ун-т, Ин-т математики и фундамент. информатики ; сост. В. П. Сакулин. - Электрон. текстовые дан. (pdf, 2,6 Mб). - Красноярск : СФУ, 2020. - 52 с. - Изд. № 2020-11372

**Аннотация:** В пособии изложены разделы линейного программирования наиболее часто использующиеся при решении оптимизационных задач в строительстве. Изложение теоретического материала сопровождается решением практических задач с применением ЭВМ. Пособие содержит множество иллюстраций и вспомогательных таблиц. Предназначено для студентов строительных специальностей. Предназначено для студентов строительных специальностей.

Полный текст издания в сети СФУ: <a href="http://Lib3.sfu-kras.ru/ft/LIB2/ELIB/b22/i-396761465.pdf">http://Lib3.sfu-kras.ru/ft/LIB2/ELIB/b22/i-396761465.pdf</a>

# Культура. Культурология

48. **ББК71 3-936** 

**Зукин, Шарон.** Культуры городов = The Cultures of Cities / Шарон Зукин ; [пер. с англ. Д. Симановского ; науч. ред. Е. Герасимова]. - Москва : Новое Литературное Обозрение, 2018. - 420 с. : ил., рис. - **ISBN** 978-5-4448-0926-6. - (Studia Urbanica) 1000 экз.

Экземпляры: всего: 2 - АБ.1нт(1), ЭЧЗ.1a(1)

Аннотация: Эта книга стала бестселлером сразу же после своего выхода в конце 1990-х. Шарон Зукин рассматривает различные аспекты "городских культур" (не случайно именно во множественном числе) через призму самых неожиданных и на первый взгляд мало сопоставимых феноменов. Автор детально разбирает явление Диснейленда, создающего превратное впечатление о нормах городской жизни, анализирует деятельность корпораций развития городских территорий, активно приватизирующих общественные земли и блага, описывает музеи современного искусства, выступающие в роли могущественнейших девелоперов, погружает читателя в экзотический мир этнических ресторанов, создающих колорит города, но лишенных доступа к результатам капитализации собственной экзотичности, разъясняет, в чем не только прелесть, но и польза блошиных рынков. Книга будет интересна и полезна всем, кто интересуется феноменом городской культуры.

49. **ББК 71 Ш 316** 

«ВОСТОК»

**Шахматова, Елена Васильевна.** Мифологема "Восток" в философско-эзотерическом контексте культуры Серебряного века / Е. В. Шахматова. - Москва : Академический Проект, 2020. - 413 с. : [16] л. цв. ил., портр. - **ISBN** 978-5-8291-2480-9. 300 экз.

**Экземпляры: всего:** 2 - AБ.1нт(2)

Аннотация: Данное исследование посвящено рассмотрению сложного комплекса проблем самоидентификации России между Востоком и Западом. Поворот к Востоку на рубеже XIX-XX вв., его религиозно-философским системам, трактовавшим онтологические проблемы с позиций естественного равенства, стихийного гуманизма и необходимости совершенствования личности и мира, становился своеобразной формой протеста против прагматизма западной культуры. Для русской мысли проблема "Запад-Восток" представляла особый интерес: Восток для России не являлся исключительно внешней оппозицией, но органично входил в ее геополитическое пространство, был значим для культурно-исторического развития страны и для биографии многих дворянских родов. Поиск синтетической формы нового искусства и, более того, новых путей жизнестроительства поставил творческую элиту Серебряного века перед решением историософской проблемы Востока и Запада. Стихийный эклектизм Серебряного века стал точкой пересечения науки и мистицизма, языческих мотивов и космизма, Востока и Запада.

# Литература. Литературоведение

50. **ББК83 Т 529** 

**Алексей Толстой: диалоги** со временем / Рос. акад. наук, Ин-т мировой лит. им. А. М. Горького. - Москва : ИМЛИ РАН. - 2014

**Вып. 3** / [отв. ред. Г. Н. Воронцова]. - 2019. - 559 с. : портр. на обл., ил. - **ISBN** 978-5-9208-0599-7. 300 экз.

**Экземпляры: всего:** 2 - AБ.1нт(2)

Аннотация: Третий выпуск коллективного труда «Алексей Толстой: диалоги со временем», как и предыдущие два, вышедшие в 2014 и 2017 гг., посвящен жизни и творчеству русского писателя Алексея Николаевича Толстого (1883–1945) и подготовлен в русле работы над его полным собранием сочинений в Институте мировой литературы им. А.М. Горького Российской академии наук. Среди авторов сборника исследователи из Москвы,

Санкт-Петербурга, Самары, Ульяновска, Тольятти, Курска, Нижнего Новгорода, Красноярска, Барнаула, Одессы (Украина), Праги (Чехия), Пармы (Италия), Иерусалима (Израиль), сотрудники академических институтов, высших учебных заведений, архивов, музейные работники, как давно и плодотворно исследующие жизнь и творчество писателя, так и молодые ученые. Книга адресована специалистам филологам, а также всем, кому интересны история русской литературы первой половины XX века и творчество А.Н. Толстого.

R DEPCHR CMOHINSTIA KING HOSSIANA FORGE 51. **ББК 83 А 699** 

**Анпилова, Лариса Николаевна.** Русская версия экспрессионизма : проза Бориса Пильняка 1920-х годов / Л. Н. Анпилова. - Санкт-Петербург : Нестор-История, 2019. - 243 с. : ил. - **ISBN** 978-5-4469-1583-5. 500 экз.

**Экземпляры: всего:** 1 - AБ.1нт(1)

**Аннотация:** Книга посвящена творчеству Бориса Пильняка — одного из самых ярких прозаиков первой трети XX века. Опираясь на анализ наиболее репрезентативных произведений Пильняка,

автор обращается к фундаментальной проблеме русского экспрессионизма. В книге представлен подробный обзор работ о Пильняке, освещаются споры о природе экспрессионизма, о сущности музыкальности художественного текста, характере экспрессионистского гротеска. Рассматривается литературный контекст творчества Пильняка. Анализ диалогических связей, жанрового своеобразия, сопоставление ключевых образов и мотивов произведений Б. Пильняка, А. Белого, Е. Замятина, И. Эренбурга существенно углубляют и уточняют представления о характере творческого наследия крупнейших мастеров русской прозы 1920-х годов, позволяют сформулировать основные принципы экспрессионистской поэтики и сделать вывод об эстетическом своеобразии экспрессионизма в русском искусстве.



52. **ББК83 К 907** 

**Куляпин, Александр Иванович.** Поэтика художественного пространства в прозе В. М. Шукшина: учебное пособие для студентов, обучающихся по направлению бакалавров 050100.62 "Педагогическое образование" (профиль "Филологическое образование") / А. И. Куляпин, З. Я. Селицкая; Министерство образования и науки Российской Федерации (Москва), Ишим. гос. пед. ин-т им. П. П. Ершова. - Ишим, 2014. - 137 с.: схем. - **ISBN** 978-5-91307-260-3. 500 экз.

**Экземпляры: всего:** 1 - AБ.1нт(1)

**Аннотация:** В учебном пособии анализируются виды и формы художественного пространства, такие, как дом, дверь, окно, колодец, баня, больница, библиотека, церковь, путь, переправа. В приложении даны теоретические материалы по проблеме художественного пространства



53. **ББК83 К 907** 

**Куляпин, Александр Иванович.** Семиотика художественного мира В. М. Шукшина: поэтика пространства: учебное пособие для студентов, обучающихся по направлению подготовки бакалавров 44.03.01 "Педагогическое образование" (профиль "Филологическое образование") / А. И. Куляпин, З. Я. Селицкая; Министерство образования и науки Российской Федерации (Москва), Ишим. пед. ин-т им. П.П. Ершова (фил.) Тюмен. гос. ун-та. - Ишим: Издательство ИПИ им. П. П. Ершова, 2016. - 148 с. -

**ISBN** 978-5-91307-308-2. 500 экз. **Экземпляры: всего:** 1 - AБ.1нт(1)

**Аннотация:** Учебное пособие посвящено семиотике и поэтике художественного пространства В. М. Шукшина. Пособие предназначено для студентов, осваивающих дисциплину "История русской литературы и культуры" а также может быть использовано и в курсе "Теория литературы" при изучении темы "Художественное время и пространство".



54. **ББК 83 Р 680** 

**Роль России в** распространении знаний о славянстве / Рос. акад. наук. Ин-т славяноведения ; [отв. ред. Ю. А. Созина]. - Москва : Лингвистика, 2019. - 311 с. : ил. - **ISBN** 978-5-91922-081-7. - (Slavica & Rossica) 300 экз.

**Экземпляры: всего:** 2 - AБ.1нт(2)

**Аннотация:** Настоящее исследование, продолжая тему российско-славянских культурных связей, открывает новые, ранее не известные страницы в истории славянских литератур,

представляющих собой особую межлитературную общность, основывающуюся не только на родстве, но и длительном взаимопроникновении, которое возможно благодаря исследованиям, переводам и популяризации лучших образцов национального литературного наследия.



55. **ББК83 С 369** 

Сильченко, Григорий Викторович. Поэтика комического в творчестве П. П. Ершова: учебное пособие по курсу "История отечественной литературы" для студентов, обучающихся по направлению подготовки бакалавров 44.03.05 "Педагогическое образование (с двумя профилями подготовки)" (профили "Русский язык, иностранный язык") / Г. В. Сильченко; Министерство образования и науки Российской Федерации (Москва), Ишим. пед. ин-т им. П.П. Ершова (фил.) Тюмен. гос. ун-та. - Ишим:

Издательство ИПИ им. П. П. Ершова, 2017. - 123 с. - ISBN 978-5-91307-324-2. 500 экз.

Экземпляры: всего: 1 - АБ.1нт(1)

Аннотация: Учебное пособие посвящено рассмотрению творчества П.П. Ершова в аспекте поэтики комического. Пособие предназначено для студентов, осваивающих дисциплину «История отечественной литературы» в соответствии с требованиями ФГОС ВО по направлению подготовки 44.03.05 Педагогическое образование (квалификация «бакалавр»), профили подготовки «Русский язык, иностранный язык». Также данное учебное пособие может быть использовано и в курсе «Теории литературы» при изучении тем «Литературное произведение», «Художественный образ».



56. **ББК 84(2) C 603** 

#### Сологуб, Фёдор Кузьмич

Полное собрание стихотворений и поэм: в 3 т. / Федор Сологуб; подгот. изд. М. М. Павлова; Рос. акад. наук. - Санкт-Петербург: Наука. - 2012. - (Литературные памятники) Т. 3: Стихотворения и поэмы, 1914-1927. - 2020. - 940 с.: ил., портр., факс., цв. ил. - ISBN 978-5-02-040342-0. 300 экз.

Экземпляры: всего: 2 - АБ.1ф(2)

Аннотация: В заключительном томе стихотворений и поэм Федора Сологуба представлено поэтическое творчество 1914-1927 гг. В своем большинстве это наиболее выверенные в художественном отношении и зрелые произведения мастера, многие стихотворения публикуются впервые. "Пирический дневник" Сологуба этих лет отразил впечатления исторических катаклизмов - Первой мировой войны, Февральской революции, Октябрьского переворота и позднейших перемен, а также переживание личной трагедии (один из центральных сюжетов лирики 1920-х гг.- стихотворения, обращенные к памяти жены поэта А. Чеботаревской). В книгу также вошли редакции и варианты, примечания, каталог не разысканных стихотворений 1914-1927 гг., роспись прижизненных поэтических книг Ф. Сологуба 1914-1922 гг., неизданных рукописных сборников 1920-1921 гг. и машинописных авторских книг 1925-1927 гг. Завершение издания Полного собрания стихотворений и поэм позволит осветить творческий путь Федора Сологуба в детальной эволюции, представить его поэтическое мастерство и творческую лабораторию в подлинном масштабе.



57. **ББК80 С 722** 

Спиридонова, Лидия Алексеевна. Текстология: теория и практика : [монография] / Л. А. Спиридонова ; отв. ред. А. Г. Плотникова ; Рос. акад. наук, Ин-т мировой лит. им. А. М. Горького. - Москва : ИМЛИ РАН, 2019. - 255 с. : 8 л. ил. - ISBN 978-5-9208-0600-0. 300 экз.

**Экземпляры: всего:** 2 - AБ.1нт(2)

Аннотация: Монография Л. Спиридоновой является научным трудом, в котором на обширном материале эдиционной практики второй половины XXXXI веков ставятся и решаются наиболее важные теоретические проблемы текстологии: подготовка полных научных и академических собраний сочинений классиков, выбор источника основного текста, проблемы "авторской воли", цензуры и автоцензуры, издание произведений писателей русского зарубежья, неоконченных произведений, реконструкции текстов и др. Теоретические выводы подкрепляются конкретными примерами из истории подготовки собраний сочинений классиков. В книге дается краткий очерк развития текстологии со второй половины XX века до наших дней, а также анализ существовавших в мире текстологических школ и направлений: немецкой, французской, англо-американской и русской. Книга рассчитана не только на ученых, но и на издателей, редакторов, а также студентов и аспирантов гуманитарных вузов.

# Массовые коммуникации. Журналистика



58. **ББК 76 Б 744** 

**Богомолов, Юрий Александрович.** Медиазвезды во взаимных отражениях : субъективная история отечественного телевидения / Юрий Богомолов. - Москва : Аграф, 2017. - 429 с. - **ISBN** 978-5-7784-0497-7. 1000 экз.

**Экземпляры: всего:** 1 - AБ.1нт(1)

Аннотация: В новой книге известного кино- и телекритика Юрия Богомолова анализируются изменения, произошедшие в российском телевидении с конца 80-х годов XX века до нашего времени. В

книге представлены парные портреты телевизионных деятелей разных эпох: Сергей Лапин и Константин Эрнст, Сергей Михалков и Никита Михалков, Ираклий Андроников и Эдвард Радзинский, Валентина Леонтьева и Светлана Сорокина, Владимир Познер и Леонид Парфенов, Юлиан Семенов и Александр Проханов, Ксения Собчак и Тина Канделаки, Дмитрий Киселев и Александр Невзоров. Кроме того, рассказ погружен в страстно интерпретируемый контекст социальных и политических изменений в нашем обществе.

#### Математика

59. **ББК22.16** 

A 957

Ахтамова, Светлана Станиславовна. Теория функций комплексного переменного: учебное пособие без грифа / С. С. Ахтамова, Е. К. Лейнартас, А. П. Ляпин; Сиб. федер. ун-т, Ин-т математики и фундамент. информатики. - Красноярск: СФУ, 2020. - 98 с. - ISBN 978-5-7638-4330-9. - Изд. № 2020-11310

**Экземпляры: всего:** 3 - AБ.1нг(3)

Полный текст издания в сети СФУ: http://Lib3.sfu-kras.ru/ft/LIB2/ELIB/b22/i-185129.pdf

60. **ББК22.17 С 718** 

Специальные разделы высшей математики. Математическая статистика : учебно-методическое пособие / Сиб. федер. ун-т, Ин-т математики и фундамент. информатики ; сост. В. П. Сакулин. - Электрон. текстовые дан. (pdf, 1,9 Mб). - Красноярск : СФУ, 2020. - 59 с. - Изд. № 2020-11373

Аннотация: В пособии изложены следующие разделы математической статистики: Дескриптивная статистика, Проверка статистических гипотез, Корреляционный анализ, Парная и множественная регрессия, наиболее часто использующиеся при обработке результатов наблюдений (экспериментов). Изложение теоретического материала сопровождается решением практических задач с применением современного статистического пакета программ STATISTICA. Пособие содержит множество иллюстраций и вспомогательных таблиц. Учебно-методическое пособие соответствует ФГОС ВПО 3-го поколения для студентов по направлению 270800 – «Строительство», профилю 270800.68.00.02 – «Экспертиза и управление недвижимостью».

Полный текст издания в сети СФУ: <a href="http://Lib3.sfu-kras.ru/ft/LIB2/ELIB/b22/i-330943973.pdf">http://Lib3.sfu-kras.ru/ft/LIB2/ELIB/b22/i-330943973.pdf</a>

## Машиностроение



61. **621.5 B 751** 

Воробьева, Наталия Николаевна. Холодильная техника и технология: учебное пособие для студентов, обучающихся по специальностям 080301 "Коммерция (торговое дело)", 080401 "Товароведение и экспертиза товаров (товароведение, экспертиза и оценка товаров во внутренней и внешней торговле)", 080502 "Экономика и управление на предприятии (в торговле) и по направлению подготовки бакалавров 100700 "Торговое дело" / Н. Н. Воробьева, И. А. Заусаев, Е. И. Харлампенков; Министерство образования

и науки Российской Федерации (Москва), Кемер. ин-т (фил.) РГТЭУ. - Кемерово, 2010. - 190 с. : ил., рис., табл. 300 экз.

**Экземпляры: всего:** 1 - AБ.7н(1)

**Аннотация:** В учебном пособии рассматриваются: холодильные технологии, виды холодильного оборудования, используемые в предприятиях оптовой и розничной торговли, рассмотрены требования и задачи, решаемые в процессе формирования непрерывной холодильной цепи. Учебное пособие содержит также контрольные вопросы и список литературы.

# Медицина. Здравоохранение



62. **ББК 5 И 468** 

**Ильичева, Татьяна Николаевна.** Вирусы гриппа. Методы : [монография] / Т. Н. Ильичева, С. В. Нетёсов, В. Н. Гуреев ; Новосиб. гос. ун-т. - Новосибирск, 2019. - 258 с. : ил., цв. ил., табл. - **ISBN** 978-5-4437-0946-8.

**Экземпляры: всего:** 2 - AБ.1нт(2)

Аннотация: Монография «Вирусы гриппа. Методы» состоит из двух частей. Часть I содержит современные представления о строении и репродукции вирусов гриппа, эпидемиологии и

иммунопатогенезе гриппозной инфекции, вакцинопрофилактике и этиотропных препаратах. Часть II включает подробные протоколы основных методов исследования вирусов гриппа, таких как сбор и транспортировка вирусосодержащего клинического материала, культивирование вирусов в культурах клеток и куриных эмбрионах, серологические методы типирования и субтипирования вирусов, исследование специфических сывороток крови на содержание антител к разным типам (субтипам) вируса гриппа, исследование чувствительности вирусов к

С.К. СОЗАМОМ А.Н. ОВНИВНИ, С.П. АВКОРИ, С. А. КУОТИШИН ФУУНДАМЕНТАЛЬНЫЕ И ПРИЖЛАЗНЫЕ АСПЕКТЫ АВИАЦИИСКОЙ МЕДИЦИИСКОЙ АКУСТИКИ

63. **ББК 5** 

Ф 947

**Фундаментальные и прикладные** аспекты авиационной медицинской акустики / С. К. Солдатов, В. Н. Зинкин, А. В. Богомолов [и др.]. - Москва : ФИЗМАТЛИТ, 2019. - 214 с. : рис., табл., [2] л. цв. ил. - **ISBN** 978-5-9221-1869-9. 300 экз.

**Экземпляры: всего:** 2 - AБ.1нт(2)

**Аннотация:** Изложены фундаментальные и прикладные аспекты авиационной медицинской акустики, включающие механизмы формирования и антропоэкологические особенности

авиационного шума, методические подходы к исследованию и комплексную характеристику акустической обстановки на рабочих местах авиационных специалистов, современные подходы к оцениванию профессиональной работоспособности, надежности деятельности и риска заболеваний шумовой этиологии. Обоснован и изложен комплекс мероприятий по снижению числа профессиональных и профессионально обусловленных заболеваний, связанных с воздействием транспортного и производственного шума. Представлены ключевые методы медико-социальной экспертизы и обоснования рациональных характеристик средств защиты от шума.

## Металлургия



64. **669.018 K 610** 

**Колобнев, Николай Иванович.** Жизнь и творческий путь Ивана Филипповича Колобнева: биография основоположника научной школы высокопрочных и жаропрочных литейных алюминиевых сплавов / Н. И. Колобнев; Всерос. науч.-исслед. ин-т авиац. материалов. - Москва: ВИАМ, 2019. - 111 с.: ил., портр., фот., факс. - **ISBN** 978-5-905217-42-5. 600 экз.

**Экземпляры: всего:** 2 - AБ.1нт(2)

**Аннотация:** В книге представлена биография выдающегося ученого ВИАМ Ивана Филипповича Колобнева, который стоял у истоков развития отечественного металловедения. Благодаря проведенным под его руководством исследованиям были созданы различные классы литейных алюминиевых сплавов, определены основные подходы к их термической обработке. Широкое внедрение этих сплавов позволило реализовать прорыв во многих отраслях промышленности и обеспечить лидерство нашей страны в авиационно-космической отрасли.

65. **669.7/.8 K 610** 

**Колобнев, Николай Иванович.** Тенденции развития алюминий-литиевых сплавов и технологии их обработки: монография / Н. И. Колобнев, Л. Б. Хохлатова, Е. А. Лукина; под общ. ред. Е. Н. Каблова; Всерос. науч.-исслед. ин-т авиац. материалов. - Москва: ВИАМ, 2019. - 366 с.: ил., табл. - **ISBN** 978-5-905217-50-0. 750 экз.

**Экземпляры: всего:** 3 - AБ.1нт(2), AБ.3н(1)

Аннотация: В монографии рассмотрены основные принципы создания алюминий-литиевых сплавов пониженной плотности на базе трех систем легирования: Al-Mg-Li, Al-Cu-Li, Al-Cu-Li-Mg. Особое внимание уделено свариваемым сплавам пониженной плотности, наиболее перспективным для применения в летательных аппаратах. Представлены результаты исследования как отечественных сплавов (1420, 1423, 1424, 1430, 1441, 1450, 1451, 1460, B-1461 и B-1469), так и зарубежных (2095, 2096, 2098, 2198, 2099, 2199, 2060). Алюминиевые сплавы, легированные литием, отличаются от традиционных сплавов более высокими удельной прочностью, модулем упругости и усталостной долговечностью. Алюминий-литиевые сплавы многофазны благодаря комплексному легированию такими элементами, как Cu, Mg, Zr, Sc, Ag, Zn, и требуют особого подхода при оптимизации режимов термической обработки и технологических параметров изготовления полуфабрикатов. В связи с особенностями фазового состава необходимо применение многоступенчатой термической обработки с целью получения наилучшего количественного соотношения упрочняющих фаз и морфологии их выделения. В монографии приведены результаты исследования структуры и свойств сплавов в зависимости от химического состава, режимов термической и термо-механической обработок, а также основные свойства новых алюминий-литиевых сплавов с высокими ресурсными характеристиками и вязкостью разрушения.

#### Механика

66. **621 ⊓ 759** 

Прикладная механика : учебно-методическое пособие / Сиб. федер. ун-т, Ин-т горн. дела, геологии и геотехнологий ; сост. Т. Г. Калиновская [и др.]. - Электрон. текстовые дан. (pdf, 3,4 Мб). - Красноярск : СФУ, 2020. - 58 с. - Изд. № 2020-11388

**Аннотация:** Приведены программные темы курса, многовариантные задания для курсового проекта. Представлены основные этапы проектирования, методические указания по оформлению пояснительной записки и графической части курсового проекта, рекомендации по подготовке к защите курсового проекта по дисциплине «Прикладная механика» Предназначено для выполнения курсового проекта студентами специальности 21.05.04

«Горное дело» очной и заочной форм обучения. Может использоваться студентами других специальностей для выполнения курсовых проектов или курсовых работ.

Полный текст издания в сети СФУ: http://Lib3.sfu-kras.ru/ft/LIB2/ELIB/u621/i-236516695.pdf

## Образование. Педагогика

67. **ББК74 Б 177** 

CAMBRIAN BANG CA

Базовые физкультурно-спортивные виды: спортивные игры (баскетбол, мини-футбол, волейбол): учебное пособие для студентов факультетов физической культуры педагогических вузов / [И. Н. Григорович, А. Г. Поливаев, А. А. Гераськин, Ю. Д. Железняк; под общ. ред.: И. Н. Григоровича, А. Г. Поливаева]; Министерство образования и науки Российской Федерации (Москва), Ишим. гос. пед. ин-т. им. П. П. Ершова. - Ишим, 2012. - 194 с.: рис., табл. - ISBN 978-5-91307-192-7. 300 экз.

**Экземпляры: всего:** 1 - AБ.1нт(1)

Аннотация: Учебно-методическое пособие содержит теоретические и методические материалы основ обучения и совершенствования техники и тактики игровых видов спорта, предлагаемых программой вуза по специальности "050720 (033100) Физическая культура". Пособие содержит практический материал, который объединен в комплексы упражнений для начального разучивания и совершенствования техники игровых видов спорта, предлагаемых программой по физической культуре в школе, и содержит конспекты учебных занятий по дисциплине "Спортивные игры". Пособие предназначено для самостоятельной подготовки студентов факультетов физической культуры и оказания им методической помощи при проведении занятий в периоды проведения учебной и педагогической практик. Пособие будет полезным при организации занятий по спортивным играм учителям физической культуры в школах, преподавателям физического воспитания в вузах и ссузах.



68. **ББК74 Д 361** 

Дереча, Ирина Ивановна. Технологии организации воспитательного процесса : учебно-методическое пособие для слушателей институтов и факультетов повышения квалификации, преподавателей, аспирантов и других профессионально-педагогических работников / И. И. Дереча ; Министерство образования и науки Российской Федерации (Москва), Ишим. гос. пед. ин-т. им. П. П. Ершова. - Ишим : Издательство ИГПИ им. П. П. Ершова, 2012. - 195 с. : табл. - ISBN 978-5-91307-204-7. 300 экз.

**Экземпляры: всего:** 1 - AБ.1нт(1)

Аннотация: В учебно-методическом пособии на основе анализа различных подходов к изучению педагогических технологий раскрываются основы технологии организации воспитательного процесса. В основе курса лежит идея воспитания подрастающего поколения на основе общечеловеческих и национальных ценностей. В пособии вы можете найти многие ответы на интересующие вас вопросы по организации воспитательного процесса, в том числе, как организовать личностно—ориентированное КТД, как провести шоу, дискуссию, праздники, конкурсы, этическую беседу и урок этикета, а так же найти алгоритмы формирования классного коллектива, установления педагогически целесообразного взаимодействия, формирования готовности учащихся к самовоспитанию, рекомендации по организации индивидуального воспитательного взаимодействия с учащимися. Раздел «Мониторинг процесса воспитания в школе» поможет изучить и отследить воспитанность школьников. Пособие адресовано студентам, бакалаврам, магистрантам педагогических вузов и колледжей, педагогам школ и преподавателям средних специальных заведений, методистам системы повышения квалификации и переподготовки педагогических кадров.

69. **ББК74 К 685** 

**Коропченко, Алексей Анатольевич.** Признание иностранных квалификаций: рекомендации по проведению экспресс-анализа: учебно-методическое пособие / А. А. Коропченко, О. В. Петрова. - Москва: Университетская книга, 2011. - 99 с.: ил., табл. - **ISBN** 978-5-91304-255-2. 200 экз.

**Экземпляры: всего:** 1 - AБ.1нт(1)

**Аннотация:** В данной работе подробно рассмотрен механизм проведения процедуры признания иностранных квалификаций для лиц, получивших свое образование за рубежом. Книга может стать практическим руководством для сотрудников принимающих учебных заведений; будет полезной и для организаций, зачисляющих на работу обладателей иностранных дипломов. Одновременно она является пособием для специалистов в области международного образования; для преподавателей, аспирантов и студентов участвующих в международной академической мобильности; для лиц, интересующихся проблемами сравнительного образования или проблемами признания квалификаций.

70. **37.06(063)** M **422** 

**Медиация в образовании:** поликультурный контекст: материалы II Международной научной конференции, Красноярск, 24-26 сентября 2020 г. / Сиб. федер. ун-т, Ин-т педагогики, психологии и социологии; под общ. ред. О. Г. Смолянинова. - Электрон. текстовые дан. (pdf, 2,9 Mб). - Красноярск:

СФУ, 2020. - 320 с. - **ISBN** 978-5-7638-4409-2. - Изд. № 2020-11965

Аннотация: Представлены тезисы пленарных докладов, а также тезисы секций «Медиация в образовательной среде, профстандарты», «Медиация: современность, инновационность, технологичность», «Медиация как культура согласия: урегулирование конфликтов», «Развитие теории и технологии медиации в цифровом обществе», «Медиация и виктимология», «Медиация межэтнических конфликтов в Европе и России», «Школьная медиация в условиях поликультурного региона». Предназначены преподавателям, студентам, магистрам, аспирантам психолого-педагогических, педагогических и юридических специальностей, а также всем интересующимся проблемами мирного разрешения конфликтов.

Полный текст издания в сети СФУ: <a href="http://Lib3.sfu-kras.ru/ft/LIB2/ELIB/u37/free/i-345096201.pdf">http://Lib3.sfu-kras.ru/ft/LIB2/ELIB/u37/free/i-345096201.pdf</a>



71. **74 H 727** 

**Новейшее образование, его** истинные цели и требования : сборник статей в защиту научного воспитания / сост. Э. Л. Юманс. - Электрон. текстовые дан. (pdf, 17,2 Мб). - Санкт-Петербург : Русская книжная торговля, 1867. - 504 с.

**Аннотация:** Настоящая книга составлена американским социал-дарвинистом Эдвардом Ливингстоном Юмансом (1821-1887). В основу сборника были положены лекции, прочитанные крупнейшими учеными-естествоиспытателями в Королевском Британском институте. В этих

лекциях раскрывалось воспитательное значение всех естественных наук в различных их аспектах: физики, химии, ботаники, зоологии, физиологии, истории науки, экономики, политологии и антропологии. Предметы естественнонаучного цикла вскоре должны были стать основой образования на всех ступенях, для всех социальных групп, независимо от того, как далеко человек собирался подниматься по образовательной лестнице. Анализируются вопросы о том, каким должно быть университетское образование и воспитание, о роли научного образования, полноте умственного развития и пр. Устанавливается необходимый баланс ролей точных наук и классических языков в образовании.

Полный текст издания в сети СФУ: http://Lib3.sfu-kras.ru/ft/LIB2/ELIB/b74/i-995705141.pdf



# 72. **ББК 74 П 641**

Потенциал профессионально-общественной экспертизы в повышении качества условий индивидуализации образования / Ю. П. Андреева, Л. Н. Антропянская, Е. В. Балагина [и др.]; под ред. Е. А. Сухановой; Фонд президентских грантов [и др.]. - Томск: Издательский дом Томского государственного университета, 2018. - 150 с.: рис. - ISBN 978-5-94621-773-6. 500 экз.

**Экземпляры: всего:** 2 - AБ.1нт(2)

Аннотация: Представлены результаты исследования в рамках проекта «Профессионально-общественная экспертиза качества индивидуализации образования и тьюторства», выполненного Межрегиональной тьюторской ассоциацией. В процессе исследования выявлено, что профессионально-общественная экспертиза может выступать в качестве продуктивного инструмента решения сложных многофакторных социальных проблем. Разработанная модель многопозиционной экспертной коммуникации апробирована для выявления и решения проблем, связанных с условиями индивидуализации образования детей и молодежи с ОВЗ, одаренных детей, детей-сирот, субъектов онлайн-обучения и семейного образования.



# 73. **ББК74 П 804**

**Прокопенко, Виктор Иванович.** Игры коренных народов Севера Приамурья и Сахалина: учебное пособие для студентов факультетов физической культуры / В. И. Прокопенко, В. В. Прокопенко. - Екатеринбург: Издательство Уральского университета, 2011. - 327 с.: цв. ил. - **ISBN** 978-5-7996-0581-0. 500 экз.

**Экземпляры: всего:** 1 - AБ.1нт(1)

Аннотация: Книга впервые знакомит читателя с наиболее значимыми для современного образовательного процесса играми коренных малочисленных народов Севера Приамурья и Сахалина - нивхов, ульчей, нанайцев, орочей, ороков (уйльта), удэгейцев и эвенков. Материал собран авторами в местах проживания данных этносов: в Хабаровском и Приморском краях, в Сахалинской области, а также почерпнут из научной литературы. Для преподавателей физической культуры, тренеров по национальным видам спорта, работников сферы дополнительного образования, студентов физкультурных и педагогических вузов, аспирантов.



# 74. **ББК72 П 827**

Проспект Свободный - 2020 : материалы XVI Международной конференции студентов, аспирантов и молодых ученых, посвященной году памяти и славы (75-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов). Красноярск, 6 апреля — 16 мая 2020 г. / Сиб. федер. ун-т ; отв. за вып. С. К. Франчук. - Электрон. текстовые дан. (рdf, 54,1 Мб). - Красноярск : СФУ, 2020. - 2096 с. - ISBN 978-5-7638-4385-9. - Изд. № 2020-11656

**Аннотация:** Представлены результаты научной работы студентов, аспирантов и молодых ученых. Предназначены для студентов различных направлений и специальностей, аспирантов, научных работников и преподавателей.

Полный текст издания в сети СФУ: <a href="http://Lib3.sfu-kras.ru/ft/LIB2/ELIB/b72/free/i-392090899.pdf">http://Lib3.sfu-kras.ru/ft/LIB2/ELIB/b72/free/i-392090899.pdf</a>



75. **ББК 74 С 765** 

Становление тьюторской модели современного университета в России : коллективная монография / Нац. исслед. Томск. гос. ун-т, Межрегиональная тьюторская ассоциация ; науч. ред.: Т. М. Ковалева, А. О. Зоткин, Е. А. Суханова ; отв. ред.: А. О. Зоткин, Н. С. Гулиус. - Томск : Издательский дом Томского государственного университета, 2019. - 148 с. : ил., табл. - ISBN 978-5-94621-828-3. 500 экз.

**Экземпляры: всего:** 2 - AБ.1нт(2)

Аннотация: В монографии представлены основания и прецеденты становления тьюторской модели университета в современной России. Книга состоит из двух глав. В первой главе авторы, обосновывая тьюторскую модель современного университета, анализируют антропологические, соцокультурные и педагогические основания, опираясь на историю и современную практику тьюторства. Заключительная часть главы содержит размышления авторского коллектива о тьюторской модели современного университета. Вторая глава содержит описание опыта тьюторства в современных российских университетах - Башкирском государственном педагогическом университете им. М. Акмуллы (г. Уфа), Дальневосточном федеральном университете (г. Владивосток), Московском городском педагогическом университете (г. Москва), Пермском государственном национальном исследовательском университете (г. Пермы), Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации (г. Москва), Сибирском федеральном университете (г. Красноярск), Томском государственной университете (г. Томск).



76. **ББК 74 Т 654** 

Трансформирующиеся университеты : Т-университеты (трансформирующиеся университеты) находятся в активной фазе изменения своего способа деятельности. Обычно это предполагает визионерское лидерство и целенаправленную работу по формированию нового образа будущего. / Московская школа управления СКОЛКОВО, Центр трансформации образования Московской школы управления СКОЛКОВО. - Москва, 2019. - 160 с. : цв. ил.

**Экземпляры: всего:** 2 - AБ.1нт(2)

Аннотация: Центр трансформации образования Московской школы управления СКОЛКОВО проанализировал ситуацию в университетах, переживающих системные преобразования. Интересные перемены происходят не только в крупнейших вузах столицы, но и в ряде региональных университетов. Трансформирующиеся университеты, их управленческие команды, преподавательский состав рискуют и пробуют новое. Успешных примеров немного, именно поэтому они так ценны. В экспертном докладе «Т-университеты» описаны пять реальных проектов изменений в Тюменском государственном университете, Томском государственном университете, Иркутском национальном исследовательском техническом университете и в Тюменском индустриальном университете. Доклад описывает кейсы как последовательность сложных решений, но не классические истории успеха.



77. ББК**74** Ф **322** 

Федеральные университеты - реализация "трех миссий" : монография / Е. В. Кудряшова, С. Э. Сорокин, Ю. В. Кудряшов, О. Д. Бугаенко ; М-во науки и высш. образования Рос. Федер., Север. (Арктич.) федер. ун-т им. М. В. Ломоносова. - Архангельск : САФУ, 2019. - 414 с. : рис., табл. - ISBN 978-5-261-01418-8. 500 экз.

**Экземпляры: всего:** 1 - AБ.1нт(1)

**Аннотация:** В монографии исследуются "три миссии" федеральных университетов", отражающие их роль и место в инновационном развитии субъектов Российской Федерации, федеральных округов и макрорегионов. Издание адресовано научным работникам, практикам управления системой высшего образования, студентам, а также широкому кругу читателей.

# Общие и комплексные проблемы технических и прикладных наук

78. **004 И 622** 

**Инженерная и компьютерная** графика : рабочая тетрадь / Сиб. федер. ун-т, Политехн. ин-т ; сост. М. Н. Кузнецова. - Электрон. текстовые дан. (pdf, 5,1 Mб). - Красноярск : СФУ, 2020. - 79 с. - Изд. № 2020-11438

**Аннотация:** Содержит теоретический материал по разделам курса «Инженерная и компьютерная графика», иллюстрации и задания для аудиторных и самостоятельных работ. Предназначена для студентов, обучающихся по направлениям 11.03.01 «Радиотехника», 11.03.02 «Инфокоммуникационные технологии и системы связи», 11.03.04 «Электроника и наноэлектроника», 11.05.01 «Радиоэлектронные системы и комплексы», 12.03.01 «Приборостроение», 14.03.02 «Ядерная физика», 27.03.05 «Инноватика».

Полный текст издания в сети СФУ: http://Lib3.sfu-kras.ru/ft/LIB2/ELIB/u004/i-554397276.pdf



79. **ББК68 Н 311** 

Насейкин А. И. Пожаробезопасность: учебное пособие по дисциплине "Безопасность жизнедеятельности" для студентов технических вузов / А. И. Насейкин, В. С. Сердюк; Министерство образования и науки Российской Федерации (Москва), Омск. гос. техн. ун-т. - Омск: Издательство ОмГТУ, 2010. - 94 с.: рис., табл. - ISBN 978-5-8149-0957-2. 100 экз.

**Экземпляры: всего:** 1 - AБ.1нт(1)

**Аннотация:** Рассмотрены основные механизмы процессов горения различных материалов и на основе анализа данных явлений определены подходы к условиям прекращения горения в очаге пожара. Описана динамика развития пожара, его основные фазы, закономерности развития, дана классификация пожаров. Представлены различные системы обнаружения и подавления пожаров, системы сигнализации, оповещения, автоматического пожаротушения, дымоудаления, а также дано практическое руководство по разработке систем пожарного водоснабжения. Пособие предназначено студентам и практическим работникам для решения вопросов обеспечения пожаробезопасности предприятий за счет применения систем обнаружения и подавления пожаров.



80. **ББК24.5 H 311** 

**Насейкин А. И.** Прикладные вопросы теории горения : учебное пособие по дисциплине "Безопасность жизнедеятельности" для студентов технических вузов / А. И. Насейкин, В. С. Сердюк ; Министерство образования и науки Российской Федерации (Москва), Омск. гос. техн. ун-т. - Омск : Издательство ОмГТУ, 2010. - 166 с. : рис., табл. - **ISBN** 978-5-8149-0997-8. 100 экз.

**Экземпляры: всего:** 1 - AБ.1нг(1)

**Аннотация:** Рассмотрены основные виды горения, особенности сгорания различных материалов в очаге пожара, механизмы этих процессов, объясняющие суть явления и позволяющие определить путь борьбы с пожарами. Представлены показатели пожарной опасности веществ и материалов, механизмы возникновения пожаров. Особое внимание уделено вопросам обеспечения пожарной безопасности технологических процессов, а также проектирования зданий и сооружений. После отдельных глав предложены вопросы для самоконтроля. Предназначено для студентов и практических работников для решения практических вопросов обеспечения пожаробезопасности технологических процессов зданий, сооружений и оборудования.

## Пищевая промышленность



81. **63 C 506** 

Смирнова, Ирина Анатольевна. Технология молока и молочных продуктов. Сыроделие: учебное пособие для студентов вузов, обучающихся по направлению подготовки 260200.62 "Продукты питания животного происхождения" (профиль "Технология молока и молочных продуктов") / И. А. Смирнова; Министерство образования и науки Российской Федерации (Москва), Кемеров. технолог. ин-т пищевой пром-сти. - Кемерово, 2014. - 132 с.: рис., табл. - ISBN 978-5-89289-826-3. 50 экз.

**Экземпляры: всего:** 1 - AБ.7н(1)

**Аннотация:** Изложены теоретические основы классической технологии натуральных и плавленых сыров. Представлены системы классификации сыров, освещены вопросы общей технологии сыров, технологические особенности сыров различных групп. Предназначено для студентов вузов, обучающихся по направлению подготовки бакалавров 260200 - Продукты питания животного происхождения по профилю - Технология молока и молочных продуктов. Материал может быть рекомендован при подготовке к вступительным экзаменам в магистратуру по направлению 260200 - Продукты питания животного происхождения.

## Политика. Политические науки

Россия и Европа:
Далекие и бликие

Турнов и Веропа:
Турн

82. **ББК 63 Р 768** 

**Россия и Европа:** далекие и близкие. Германо-российский сборник статей об исторических связях России и Европы / Фонд им. Конрада Аденауэра ; сост.: К. Бёр, К. Кроуфорд ; пер. с нем.: В. Корнева, В. Балахонова. - Москва : Кучково поле, 2020. - 287 с. - **ISBN** 978-5-907171-03-9. 150 экз.

**Экземпляры: всего:** 1 - АБ.1нг(1)

Аннотация: Данный сборник является результатом проекта «Россия и Европа: исторические пути взаимодействия» — берлинской конференции, организованной Фондом Конрада Аденауэра в России в октябре 2018 г. при поддержке философа Кристофа Бёра (Высшая школа Святого Креста, Вена) и историка Татьяны Некрасовой (МГУ им. М. В. Ломоносова, Москва). Авторы концепции поставили перед собой задачу порассуждать об исторических корнях многовекового спора о том, является ли Россия частью Европы, исследовать, насколько сильно

европейский компонент оказывал влияние на русскую (и российскую) культуру, общество, политику в исторической перспективе и как он продолжает воспроизводиться в них в наши дни. Ведь этот вопрос не только определяет течение внутриполитических дебатов и конструирование национальной идентичности, но и в значительной степени влияет на внешнеполитический курс сегодняшней России. Вниманию читателя представлены результаты размышлений участников встречи в Берлине, охватывающие эпизоды из почти пяти столетий русской истории от Средневековья до современности.

#### Психология

83. **ББК 88 А 510** 

**Алмаев, Николай Альбертович.** Текст. Взгляд. Мотивация : методические вопросы / Н. А. Алмаев, Ю. В. Бессонова, О. В. Мурашева ; Рос. акад. наук, Ин-т психологии. - Москва : Институт психологии РАН, 2020. - 310 с. : ил., табл. - **ISBN** 978-5-9270-0403-4. - (Методы психологии) 300 экз.

**Экземпляры: всего:** 1 - AБ.1нт(1)

Аннотация: В книге представлены материалы экспериментально-теоретического изучения психологических технологий диагностики подлинной мотивации личности с помощью методов психолингвистики и регистрации направленности взора. Подробно описаны контент-аналитические системы Мюррея, Макклелланда, Готтшалка. Проанализированы отношения между контент-аналитическими и опросниковыми методиками, применение статистических методов. Предложены методика и валидизированные шкалы контент-анализа проективных текстов. Приведены диагностически значимые окуломоторные маркеры подлинной мотивации личности: маркеры субъективной значимости информации и маркеры правдивости-ложности ответов респондентов.

84. **ББК88 Г 880** 

Душевная жизнь ребенка.

**Грос, Карл.** Душевная жизнь ребенка = Das Seelenleben des Kindes : избранные лекции / К. Грос ; перевод со 2-го расширенного и дополненного издания В. В. Деловой со вступительной статьей директора Киевского Фребелевского института В. В. Зеньковского. - Электрон. текстовые дан. (pdf, 119 Mб). - Киев : Киевское Фребелевское общество, 1916. - 251 с.

Аннотация: Лекции К. Гросса отличаются строгостью и точностью психологических анализов. Автор излагает проблемы, стоящие перед педагогами, и методы их разрешения, описывает закономерности душевного развития ребенка и влияющие на данное разлитие факторы, касается биологической концепции детских игр. Книга рекомендуется историкам и методологам гуманитарных наук, психологам, философам и социологам. Много полезного в ней найдут педагоги-практики, аспиранты и студенты педагогических и психологических факультетов, а также широкий круг читателей, интересующихся психологией детей.

Полный текст издания в сети СФУ: <a href="http://Lib3.sfu-kras.ru/ft/LIB2/ELIB/b88/i-189290836.pdf">http://Lib3.sfu-kras.ru/ft/LIB2/ELIB/b88/i-189290836.pdf</a>

85. **ББК88 К 265** 

Карпова, Наталья Владимировна. Психология развития человека в образовании : учебно-методическое пособие для студентов очного и заочного отделений. Модуль 2 : "Психология базовой (общепрофессиональной) части профессионального цикла дисциплин (Б.3) ФГОС ВПО (2010) по направлению подготовки "050100.62 - Педагогическое образование" квалификация (степень) выпускника "бакалавр" / Н. В. Карпова ; Министерство образования и науки Российской

Федерации (Москва), Ишим. гос. пед. ин-т. им. П. П. Ершова. - Ишим, 2013. - 201 с. : ил., табл. - **ISBN** 978-5-91307-248-1. 500 экз.

Экземпляры: всего: 1 - АБ.1нт(1)

**Аннотация:** Учебно-методическое пособие включает три основных раздела, в которых включены конспекты лекционных занятий, программа семинарских занятий и методические рекомендации к ним для преподавателей и студентов, тестовый контроль знаний, диагностический материал, темы рефератов и контрольных работ, вопросы к экзамену и зачету, учебно-методическое обеспечение дисциплины.

86. **ББК88 К 856** 

**Крюкова, Татьяна Леонидовна.** Психология совладания с трудностями в близких (межличностных) отношениях / Т. Л. Крюкова, О. А. Екимчик, Т. П. Опекина ; Министерство образования и науки Российской Федерации (Москва) [и др.]. - Кострома, 2019. - 339 с. : рис., табл. - **ISBN** 978-5-8285-1054-2. 300 экз.

**Экземпляры: всего:** 2 - AБ.1нт(2)

Аннотация: Книга посвящена новой сфере изучения психологии совладающего поведения - близким отношениям. Отношения оказывают огромное влияние на здоровье т благополучие человека на протяжении всей жизни и занимают одно из первых мест в иерархии общечеловеческих ценностей. Авторы показывают роль стресса разного уровня (повседневный стресс, экстремальный стресс, сопровождающий ревность и измену и т. д.) в

понимании качества и продолжительности близких отношений. Виды близких отношений - романтические, партнерские, супружеские - исследуются в парадиеме когнитивной, социальной психологии. Авторы рассматривают специфику стрессовых состояний и совладающего с ними поведения у партнеров близких отношений. Особое внимание уделено соотношению трех видов копинга: индивидуального, диадического и ориентированного на отношения (relations-oriented), мало изученных в отечественной психологии. Подтверждено, что позитивное диадическое (совместное) совладание со стрессом партнерами выступает важнейшим фактором развития их близких отношений. Последняя глава книги представляет разработанные и адаптированные авторами и их коллегами разнообразные психодиагностические методики для русскоязычной выборки, позволяющие изучать стресс, взаимоотношения и совладающее поведение. Книга будет полезна исследователям, психологам, консультантам в сфере психологии семьи, супружеских отношений, социальной работы, медицины и образования, преподавателям и студентам вузов.

87. **ББК88 Э 470** 

**Эллард, Колин.** Среда обитания. Как архитектура влияет на наше поведение и самочувствие / Колин Эллард ; [пер. с англ.: Е. Корюкина, А. Васильева ; ред. Л. Любавина]. - 3-е изд. - Москва : Альпина Паблишер, 2020. - 287 с. - **ISBN** 978-5-9614-7018-5.

**Экземпляры: всего:** 2 - AБ.1нт(1), ЭЧЗ.1a(1)

Аннотация: Известный психолог и специалист по психогеографии Колин Эллард рассуждает о том, как окружающая среда, естественная или рукотворная, воздействует на психику и поведение человека. Почему живописный природный ландшафт действует на нас успокаивающе? Почему административные здания вызывают у многих чувство подавленности? Как в нашем сердце зарождается любовь к какому-то месту и всегда ли такая любовь безопасна? Каким образом городская среда способствует развитию психических расстройств? Отчего вид ничем не примечательных скучных зданий вредит здоровью, а простые маленькие домики так притягивают нас? Хорошо ли жить в умном городе? Где лучше творить, а где работать до седьмого пота? Способны ли технологии изменить наши отношения с пространством? Опираясь на результаты множества экспериментов, на статистические данные и на собственные наблюдения, сделанные в ходе психогеографических исследований во всем мире, автор помогает по-новому взглянуть на привычные отношения людей с пространством и говорит о том, что надо сделать, чтобы наши жилища - не только дома, но и города - стали лучше.

## Религия. Религиоведение

88. **ББК 86 Б 745** 

**Богораз, Владимир Германович.** Эволюция религиозных верований. Курс лекций 1927-1928 гг. / В. Г. Богораз ; сост., подгот. М. М. Шахнович ; Санкт-Петербург. гос. ун-т. - Санкт-Петербург : Издательство Санкт-Петербургского университета, 2019. - 390 с. : 1 л. портр. - **ISBN** 978-5-288-05991-9. - (Из архива) 300 экз.

**Экземпляры: всего:** 1 - AБ.1нт(1)

Аннотация: Книга представляет собой расшифрованную стенограмму курса лекций «Эволюция религиозных верований», который выдающийся отечественный этнограф и историк религии Владимир Германович Богораз (1865—1936) читал на отделении этнографии географического факультета Ленинградского университета в 1927/1928 учебном году.

89. **ББК 86 Ж 932** 

**Жутаев, Дар Игоревич.** Концепция десяти ступеней бодхисаттвы в "Махавасту" (традиция махасангхиков) и буддийский доктринальный текст / Дар Игоревич Жутаев. - Москва: Издательский Дом ЯСК, 2020. - 295 с. - **ISBN** 978-5-907117-94-5.

**Экземпляры: всего:** 1 - AБ.1нт(1)

**Аннотация:** Настоящая работа представляет лингвистическое и теоретико-культурное исследование одного из ранних памятников литературы на буддийском гибридном санскрите —

трактата о десяти ступенях бодхисаттвы «Дашабхумика» (Daśabhūтika), излагающего стадии духовного роста адепта на пути к Просветлению. рактат включен в качестве составной, но вполне самостоятельной части в огромный компендиум школы махасангхиков «Махавасту» (Mahāvastu), представляющий собой «целую литературу», по существу, развернутую биографию Будды Шакьямуни. (Школа махасангхиков сыграла ключевую роль в эволюции протомахаянских идей.) «Дашабхумика» выступает в качестве стартовой точки для постановки и попытки решения целого комплекса проблем буддийской филологии и буддологии. Задача автора монографии — создать некоторую категориальную сетку, используя которую можно было бы подойти к адекватному анализу огромного класса индийских текстов.



90. **ББК 86 И 411** 

#### Икеда Дайсаку

Мудрость Сутры Лотоса. Диалог с учениками / Дайсаку Икеда. - Москва : Издательство Московского университета. - 2015

Т. VI. - 2020. - 228 с. - ISBN 978-5-19-011496-6. 1000 экз.

**Экземпляры: всего:** 1 - AБ.1нт(1)

Аннотация: В настоящем труде, который последовательно издается в шести томах в целом, буддийский философ и президент международной общественно религиозной ассоциации Сока Гаккай Интернэшнл (SGI) Дайсаку Икеда объясняет значение Сутры Лотоса - ключевого манускрипта в традиции буддизма махаяны. В форме диалога со своими тремя учениками, представителями Департамента теории буддизма Сока Гаккай, автор делится своим пониманием каждой из 28 глав Сутры Лотоса, опираясь на толкование и труды буддийского учителя XIII в. Японии Ничирена. Древний манускрипт раскрывается автором как источник надежды для современного мира.



91. **ББК 86 И 750** 

**Иоасаф (Гапонов В. С.), иеромон.** Церковно-историческое и статистическое описание Владимирской епархии, составленное на основании определения Св. Правительствующего Синода от 19 мая / 6 октября 1850 года / Иоасаф (Гапонов В. С.); изд. подгот. : А. И. Раздорский, А. В. Сиренов; [науч. ред. В. В. Антонов]; Федер. архив. агентство [и др.]. - Санкт-Петербург. : Дмитрий Буланин, 2019. - 559 с. : 1 л. портр. - **ISBN** 978-5-86007-923-6.

**Экземпляры: всего:** 1 - AБ.1нт(1)

Аннотация: В книге представлен полный текст ранее не публиковавшегося уникального "Церковно-исторического и статистического описания Владимирской епархии", составленного в 1853 г. историком и краеведом иеромонахом Иоасафом (В. С. Гапоновым) в рамках проекта Синода по подготовке историко-статистического описания всех епархий Русской православной церкви, начатого в 1850 г. и оставшегося неосуществленным. В "Описании" содержатся исторический очерк Владимирской епархии, биографические данные о возглавлявших ее архиереях, подробные сведения о монастырях, соборах и наиболее замечательных приходских храмах епархии, а также тексты исторических документов разных эпох, скопированные составителем в церковных и монастырских архивах (некоторые из которых впоследствии были утрачены). Публикуемая рукопись имеет важное значение для исследования прошлого одного из коренных регионов России - Владимиро-Суздальской земли, причем не только в церковном, но и в общеисторическом аспекте.



92. **ББК 86 С 665** 

Сосновцева, Елизавета Григорьевна. Житие Паисия Угличского : исследование и тексты / Е. Г. Сосновцева ; [отв. ред. Т. В. Рождественская] ; Рос. акад. наук, Ин-т лингвист. исслед. - Москва : Издательский дом ЯСК, 2020. - 286 с. : [16] цв. ил., табл., фот. - ISBN 978-5-907117-93-8. - (Studia philologica) 300 экз.

**Экземпляры: всего:** 1 - AБ.1нт(1)

Аннотация: Книга посвящена истории создания и бытования памятника русской региональной агиографии, Жития Паисия Угличского, в XVII-XVIII вв. Преподобный Паисий был настоятелем Угличского Покровского монастыря в XV в., в годы княжения Андрея Васильевича Большого, однако его житие было составлено значительно позже, не ранее конца XVI в. В исследовании прослеживается литературная история памятника и связанная с ним рукописная традиция. В отдельной главе представлены лингвистические характеристики текста и особенности грамматического варьирования, прослеживаемого по разновременным спискам памятника. Последнее позволяет описать процессы, характеризующие церковнославянский язык, которым написаны памятники региональной агиографии XVII-XVIII вв. Житие Паисия Угличского исследуется не только индивидуально, но и в кругу других житийных памятников города Углича. В частности, описан процесс формирования местного агиографического сборника и его связь с местной историографией и старообрядческой культурой Углича. Вторая часть книги представляет собой публикацию краткой и пространной редакции Жития Паисия Угличского.



93. **ББК 86 Т 782** 

**Труды по истории** и антропологии религии, 1929-1946 гг. : [сборник] / Санкт-Петербург. гос. ун-т ; [сост., подгот. к публикации : М. М. Шахнович, Е. А. Терюковой]. - Санкт-Петербург : Издательство Санкт-Петербургского университета, 2019. - 394 с. - **ISBN** 978-5-288-05990-2. - (Из архива) 300 экз.

**Экземпляры: всего:** 1 - AБ.1нт(1)

Аннотация: В сборнике представлены работы по истории религии и народной религиозности, подготовленные российскими учеными в 1929—1946 гг. Особый интерес представляют материалы Е. Г. Кагарова к монографии «Религия эллинистической эпохи и христианство», а также научные отчеты сотрудников Центрального антирелигиозного музея об этнографических экспедициях, посвященных изучению в СССР на рубеже 1930-х и 1940-х гг., как тогда было принято говорить, «религиозных пережитков». Книга рассчитана на специалистов в области религиоведения, а также на тех, кто интересуется историей религии и историей ее изучения в России.

### Сельское и лесное хозяйство

Windowski wa Maria Maria

94. **ББК 4 К 688** 

**Корпачев, Василий Петрович.** Теоретические основы переместительных операций на лесосплаве : монография / В. П. Корпачев, А. И. Пережилин, А. А. Андрияс ; Сиб. гос. ун-т науки и технологий им. М. Ф. Решетнева. - Красноярск, 2019. - 209 с. : табл. - **ISBN** 978-5-86433-802-5. 300 экз.

**Экземпляры: всего:** 2 - AБ.1нт(2)

Аннотация: Изложены основные сведения о водных и лесных ресурсах России и Красноярского края, роль водного транспорта в освоении лесных массивов, рассмотрены основные теоретические проблемы, связанные с переместительными операциями: в процессе технологий транспорта (буксировки) лесотранспортных единиц (ЛТЕ) — пучков, кошелей, плотов в речных и водохранилищных (озерных) условиях; при выполнении технологических операций на лесосплавных рейдах; при проведении работ по очистке водохранилищ гидроэлектростанций (ГЭС) от плавающей и затопленной древесины. Проанализированы основные методы моделирования переместительных операций при осуществлении экспериментальных исследований.

#### Социология

МОЛОЛЕЖЬ РОССИЙ В ЗЕРКАЛЕ СОЦИОЛОГИИ К ИТОТАМ ВНЕГОЛЕТНИХ ИССЛЕДОВЫНИЯ

95. **ББК 60 Г 708** 

**Горшков, Михаил Константинович.** Молодежь России в зеркале социологии. К итогам многолетних исследований / М. К. Горшков, Ф. Э. Шереги ; Федер. науч.- исслед. социол. центр Рос. акад. наук. - Москва : ФНИСЦРАН, 2020. - 686 с. : ил., табл. - **ISBN** 978-5-89697-327-0. 750 экз.

**Экземпляры: всего:** 1 - AБ.1нт(1)

Аннотация: В книге дается многоаспектный анализ молодежного социума в условиях трансформации российского общества. При этом теоретико-методологические подходы изучения молодежи дополняются представлением широкой базы многолетних социологических исследований, позволяющих охарактеризовать состояние и динамику массового сознания и поведения постсоветского молодого поколения в жизнедеятельности. основных сферах Особое внимание уделяется историческому, правовому, ценностно-нравственному сознанию молодежи, формированию ее государственно-гражданской идентичности, этнорелигиозных установок и досуговых практик. Рассматриваются ключевые проблемы профессионального образования и самоопределения молодых людей, их трудовой занятости.



96. **ББК 60 3-981** 

**Зюзев, Николай Федосеевич.** Питирим Сорокин: учение и жизнь: монография / Н. Ф. Зюзев; Сыктывкар. гос. ун-т им. Питирима Сорокина. - Сыктыквар, 2019. - 207 с. - **ISBN** 978-5-87661-597-8. - (Научно-популярная серия РФФИ) 300 экз.

**Экземпляры: всего:** 2 - AБ.1нт(2)

**Аннотация:** В монографии особое внимание уделено творческому наследию П.А. Сорокина, которое отличается как огромным богатством идей, так и их разнообразием, что в большей

степени связано с необычайной судьбой ученого. Будучи в юности ученым-позитивистом, он позднее перешел к научным взглядам, в которых центральное место было отведено религиозной интерпретации действительности, а его предпочтение социалистических идей по переустройству общества сменилось в американский период консервативным мировоззрением. В книге представлена динамика мировоззрения знаменитого социолога в связи с его личной судьбой, в первую очередь с его участием в событиях революции и Гражданской войны в России.

# 97. **ББК60 С 693**

Социология : учебно-методическое пособие / Сиб. федер. ун-т, Ин-т педагогики, психологии и социологии ; сост. К. А. Вебер [и др.]. - Электрон. текстовые дан. (pdf, 2,6 Mб). - Красноярск : СФУ, 2020. - 342 с. - Изд. № 2020-11422

**Аннотация:** В учебно-методическом пособии представлены общие подходы к организации самостоятельной работы обучающихся и критерии оценивания по социологии.

Полный текст издания в сети СФУ: http://Lib3.sfu-kras.ru/ft/LIB2/ELIB/b60/i-181040331.pdf



98. **ББК60 X 200** 

**Харви, Дэвид.** Социальная справедливость и город = Social Justice and the City / Дэвид Харви ; [науч. ред. Н. В. Печерская ; пер. с англ. Е. Ю. Герасимовой]. - Москва : Новое Литературное Обозрение, 2019. - 436 с. - **ISBN** 978-5-4448-1108-5. - (Studia Urbanica) 1000 экз.

**Экземпляры: всего:** 2 - AБ.1нт(1), ЭЧЗ.1a(1)

Аннотация: Перед читателем одна из классических работ Д. Харви, авторитетнейшего

англо-американского географа, одного из основоположников "радикальной географии", лауреата Премии Вотрена Люда (1995), которую считают Нобелевской премией по географии. Книга представляет собой редкий пример не просто экономического, но политэкономического исследования оснований и особенностей городского развития. И хотя автор опирается на анализ процессов, имевших место в США и Западной Европе в 1960–1970-х годах XX века, его наблюдения полувековой давности более чем актуальны для ситуации сегодняшней России. Работы Харви, тесно связанные с идеями левых интеллектуалов (прежде всего французских) середины 1960-х, сильнейшим образом повлияли на англосаксонскую традицию исследования города в XX веке.



99. **ББК60 Ш 691** 

**Шлингман, Пер.** Urban Express: 15 правил нового мира, в котором главные роли у городов и женщин = Urban Express: 15 Urban Rules to Help You Navigate the New World That's Being Shaped by Women and Cities / Пер Шлингман, Кьелл Нордстрем ; [пер. с англ.: К. Артамоновой, А. Лавруши ; ред. О. Гриднева]. - Москва : Альпина Паблишер, 2019. - 267 с. - **ISBN** 978-5-9614-2400-3. 3000 экз.

Экземпляры: всего: 2 - АБ.1нт(1), ЭЧЗ.1a(1)

Аннотация: Эта книга - манифест урбанизации, которая подчинила себе и фанки-бизнес, и караоке-капитализм. Уже совсем скоро две трети населения Земли будет жить в городах, а вместо 219 стран формировать мировую экономику и политику будут 600 мегаполисов. Известный экономист Кьелл Нордстрем и один из выдающихся лекторов Швеции экс-политик Пер Шлингман заявляют: национальных государств скоро не будет. Они рассказывают о последствиях «интернетофикации», ценности диких знаний (тех, которые невозможно оцифровать) и каминг-ауте женщин, которые все активнее отстаивают свое место под солнцем: сегодня образование, завтра - деньги и власть. В своей книге об экспрессе урбанизации, на котором уже несутся все страны, авторы прокладывают маршрут для тех, кто хочет ориентироваться в непредсказуемом будущем.

# Строительство. Архитектура

100. **72 A 379** 

**Айзенман, Питер.** Десять канонических зданий, 1950-2000 = Ten Canonical Buildings, 1950-2000 / Питер Айзенман ; [пер. с англ. Р. Третьяков ; ред. К. Асс]. - Москва : Strelka Press, 2017. - 308 с. : ил. - **ISBN** 978-5-906264-65-7. 3000 экз.

**Экземпляры: всего:** 2 - AБ.1нт(1), ЭЧЗ.1a(1)

**Аннотация:** Десять самых важных послевоенных архитекторов, десять очень разных зданий - они не только построены с разными целями, в разной стилистике и из разных материалов -

различаются и их теоретические и идеологические программы. Умение понимать эти программы требует особых интеллектуальных навыков. Опыт и урок такого пристального чтения архитектуры - в книге лидера деконструктивизма и одного из крупнейших современных архитектурных теоретиков Питера Айзенмана.



101. **72 Б 201** 

Баландинские чтения : сборник статей научных чтений памяти Сергея Николаевича Баландина / Новосиб. гос. ун-т архитектуры, дизайна и искусств, Нац. ун-т архитектуры и стр-ва Армении, Рос. акад. наук, Сиб. отд-ние, Ин-т археологии и этнографии, НИИ теории архитектуры и градостроительства, Гос. инспекция по охране объектов культ. наследия Новосиб. обл. - Новосибирск

**T. XIV**. - 2019. - 575 с. : ил. - **ISBN** 978-5-89170-259-2.

**Экземпляры: всего:** 1 - AБ.1нт(1)

Аннотация: Баландинские чтения учреждены в 2006 году в память о научном наследии Сергея Николаевича Баландина (1930-2004) — доктора архитектуры, заслуженного архитектора России, почетного академика Российской академии архитектуры и строительных наук, основателя Музея истории архитектуры Сибири в Новосибирске. В сборнике представлены статьи, посвященные историко-архитектурному наследию Сибири и сопредельных территорий. Авторы затрагивают различные аспекты данной тематики: исторические закономерности складывания и развития планировки и застройки сибирских поселений; изучение и потенциал ревалоризации архитектурных памятников в Сибири; выявление «забытых» памятников; возможности использования новых методов исследования объектов наследия; кросс-культурные взаимосвязи, обнаруживаемые при изучении исторической архитектуры регионов, сопредельных с Сибирью; роль символов и знаков в историко-архитектурном наследии; новые сведения о творческом наследии сибирских архитекторов.



102. **7**1

Д 404

**Джекобс, Джейн.** Смерть и жизнь больших американских городов / Дж. Джекобс; [пер. с англ. Л. Мотылев; ред. А. Курилкин]. - Москва: Новое издательство, 2019. - 511 с. - **ISBN** 978-5-98379-237-1. - (Библиотека свободы)

**Экземпляры: всего:** 2 - АБ.1нт(1), ЭЧЗ.1a(1)

**Аннотация:** Самая влиятельная книга в истории урбанистики написана не архитектором или градостроителем, а журналистом и городским активистом - патриот Гринвич-Виллидж, Джейн

Джекобс зарабатывала статьями об архитектуре и боролась против новой застройки Манхэттена. В "Смерти и жизни больших американских городов" были впервые сформулированы аргументы против городского планирования, руководствующегося абстрактными идеями и игнорирующего повседневную жизнь горожан. По мнению Джекобс, живой и разнообразный город, основанный на спонтанном порядке и различных механизмах саморегулирования, куда более пригоден для жизни, чем реализация любой градостроительной теории, сколь бы продуманной она ни выглядела.

103. **624 Ж 513** 

Железобетонные и каменные конструкции : учебно-методическое пособие для курсового проектирования / Сиб. федер. ун-т, Инж.-строит. ин-т ; сост.: А. А. Коянкин, А. В. Ластовка. - Электрон. текстовые дан. (pdf, 1,2 Mб). - Красноярск : СФУ, 2020. - 167 с. - Изд. № 2020-11357

**Аннотация:** Приведены краткие теоретические сведения о конструировании монолитных и сборных железобетонных многоэтажных зданий. Приведены расчеты плиты перекрытия, ригеля, центрально-сжатой колонны и фундамента, элементы каменной кладки. Предназначено для студентов специальностей 270102.65 «Промышленное и гражданское строительство», 270106.65 «Производство строительных материалов, изделий и конструкций», 270115.65 «Экспертиза и управление недвижимостью», 270114.65 «Проектирование зданий», 270112.65 «Водоснабжение и водоотведение».

Полный текст издания в сети СФУ: http://lib3.sfu-kras.ru/ft/LIB2/ELIB/u624/i-494796163.pdf

OCHORA PROEKTHORANIA TEMPOOPHECHAN ROUGCOS 104. **628.5 K 630** 

Комарова, Лариса Федоровна. Основы проектирования технологических процессов: учебное пособие для студентов, обучающихся по направлению подготовки бакалавров 241000.62 "Энерго- и ресурсосберегающие процессы в химической технологии, нефтехимии и биотехнологии" / Л. Ф. Комарова, В. А. Сомин; Министерство образования и науки Российской Федерации (Москва), Алтай. гос. техн. ун-т им. И. И. Ползунова. - 2-е изд., перераб. и доп. - Барнаул: Изд-во АлтГТУ, 2013. - 173 с.: рис.,

схем., табл. 120 экз.

**Экземпляры: всего:** 1 - AБ.1нт(1)

Аннотация: Рассмотрены виды и этапы проектирования, состав проектной документации, основные пути совершенствования проектных работ. Изложены принципы создания технологических схем основного производства, очистки сточных вод и газовых выбросов, генеральные планы предприятий. Приведены виды конструкторской документации, основы проектирования оборудования и сооружений. Рассмотрены основные конструкционные и вспомогательные материалы. Приведены данные по транспортированию различных сред трубопроводным транспортом, транспортирующими и грузоподъемными машинами. Учебное пособие предназначено для студентов специальностей 280201 "Охрана окружающей среды и рациональное использование природных ресурсов" и 240801 "Машины и аппараты химических производств", а также бакалавров по направлению 241000.62 "Энерго- и ресурсосберегающие процессы в химической технологии, нефтехимии и биотехнологии".



105. **72 K 900** 

**Кулагин, Алексей Анатольевич.** Очерки по истории архитектуры и строительного дела Китая: учебное пособие для студентов строительных направлений и специальностей / А. А. Кулагин, С. А. Комиссаров, Ю. А. Азаренко; Сиб. гос. индустриал. ун-т. - Новокузнецк, 2010. - 201 с.: ил., рис. - **ISBN** 978-5-7806-0323-8. 500 экз.

**Экземпляры: всего:** 1 - AБ.1нт(1)

**Аннотация:** Рассмотрены основные аспекты и конструктивные особенности традиционной китайской архитектуры, а также процесс становления нормативной базы строительного дела Китая. Показано взаимовлияние архитектурных традиций Китая и сопредельных стран. Предназначено для студентов строительных направлений и специальностей при изучении учебных дисциплин «Архитектура» и «Основы строительного дела».

106. **ББК71 Л 189** 

**Лайдон, Майк.** Тактический урбанизм. Краткосрочные действия - долгосрочные перемены = Tactical Urbanism. Short-term Action for Long-term Change / Майк Лайдон, Энтони Гарсиа; пер. с англ.: Любови Сумм, Алексея Огнева; [ред. Л. Рыклина]. - Москва: Strelka Press, 2019. - 303 с.: ил., рис. - **ISBN** 978-5-906264-93-0. 3000 экз.

**Экземпляры: всего:** 2 - АБ.1нт(1), ЭЧЗ.1a(1)

Аннотация: Тактический урбанизм — это теория малых дел в сфере городского развития, и, судя по всему, в современном мире она намного эффективнее, чем проекты масштабных изменений, которые почти никогда не доходят до реализации. Описывая различные подходы к дизайну городской среды, американские архитекторы Майк Лайдон и Энтони Гарсиа доказывают: чтобы двигаться вперед, достаточно и небольших усилий.



107. **696.2** 

M 420

**Медведева, Оксана Николаевна.** Системы автономного газоснабжения : монография / О. Н. Медведева ; Саратов. гос. техн. ун-т им. Ю. А. Гагарина. - Саратов : Ай Пи Ар Медиа, 2020. - 295 с. : ил., табл., цв. ил. - **ISBN** 978-5-4497-0257-9. 300 экз.

**Экземпляры: всего:** 2 - AБ.1нт(2)

**Аннотация:** Рассмотрены вопросы технико-экономической оптимизации систем автономного газоснабжения потребителей на базе сжиженного природного и сжиженного углеводородного газов.

Приведены методики для расчета основных параметров процесса транспортировки и использования сжиженного газа различными категориями потребителей. Предложены технические решения, обеспечивающие эффективное функционирование автономных систем газоснабжения на базе сжиженных газов.

108. **71 M 594** 

**Миколайт, Анне.** Код города = Urban Code : 100 наблюдений, которые помогут понять город / Анне Миколайт, Мориц Пюркхауэр ; пер. с англ. Алексей Тарасенко ; [ред. Д. Бегляров]. - Москва : Strelka Press, 2020. - 151 с. : ил., рис. - **ISBN** 978-5-907163-06-5. 3000 экз.

**Экземпляры: всего:** 2 - AБ.1нт(1), ЭЧЗ.1a(1)

Аннотация: Жизнь города складывается из моментов, которые подчиняются определенным закономерностям. Цель этой книги — сформулировать эти закономерности: выявить те скрытые взаимосвязи, невидимые силы и неписаные правила, которые влияют на то, как горожане перемещаются, передыхают, собираются вместе и вообще подстраиваются под городскую среду. Проведя серию наблюдений в нью-йоркском районе Сохо и обозначив закономерности, лежащие за сотней разных моментов, швейцарские исследователи Анне Миколайт и Мориц Пюркхауэр пытаются раскрыть внутреннюю логику города - его код.

109. **71 H 580** 

**Нефедов, Валерий Анатольевич.** Городской ландшафтный дизайн: учебное пособие для студентов архитектурных и дизайнерских специальностей / В. А. Нефедов. - 2-е изд. - Санкт-Петербург: Любавич, 2020. - 318 с.: цв. ил., рис. - **ISBN** 978-5-907344-09-9. 1500 экз.

**Экземпляры: всего:** 1 - AБ.1нт(1)

Аннотация: Почему на городской улице или во дворе мы не ощущаем себя так же комфортно как дома? При этом мы мечтаем, чтобы благоустройство среды по уровню комфорта и эстетической составляющей у нас было на таком же высоком уровне, как в развитых странах. Что для этого сделать и какую роль играет ландшафтный дизайн? Ответ на этот вопрос дает автор, активный сторонник прогрессивных технологий в области ландшафтного дизайна, читающий лекции в России, Европе, США, Китае. На основе многочисленных примеров из современной международной практики автор учит понимать мировые тенденции в области ландшафтного дизайна и создавать новые решения на их основе. В книге рассматриваются возможности ландшафтного дизайна: в интеграции архитектурных объектов с их природным окружением, в трактовке компонентов городского ландшафта, в организации открытых пространств и жилой среды. Анализируются приемы ландшафтного дизайна поверхности земли, форм растительности и рельефа, светового дизайна, водных устройств, скульптуры и лэнд-арта. Книга содержит более 800 авторских фотографий. Благодаря такому подходу книга не имеет аналогов в отечественной литературе. В качестве учебного пособия книга незаменима для студентов и преподавателей ВУЗов в области архитектуры, дизайна архитектурной среды и ландшафтной архитектуры. Практическая направленность книги делает ее полезной архитекторам, дизайнерам и людям, принимающим решения в области архитектуры и ландшафтного дизайна, а также всем читателям, которые желают расширить кругозор, проявляют интерес к последним мировым тенденциям в области дизайна.



110. **721 H 789** 

Нойферт, Эрнст. Строительное проектирование = Bauentwurfslehre: справочник для профессиональных строителей и застройщиков, для тех кто учится, и тех, кто учит: учебно-справочное пособие по направлению "Архитектура": [перевод с немецкого] / Эрнст Норфейт; продолжил и развил Йоханнес Кистер; при сотр. с М. Брокхаусом, М. Ломанном, П. Меркель; [науч. ред. В. В. Кочергин]. - 42-е перераб. и обнов. изд. с более чем 6000 рис. и табл. - Москва: Архитектура-С, 2020. - 599 с.: рис., табл. - ISBN

978-5-9647-0335-8.

Экземпляры: всего: 2 - АБ.1нт(1), ЭЧЗ.1a(1)

**Аннотация:** В новом, вышедшем в Германии, 42-м издании справочника Нойферт Э. «Строительное проектирование» отражены последние достижения мировой практики строительного проектирования. По сравнению с предыдущими изданиями справочника переработаны многие его разделы. Издание предназначено для архитекторов-проектировщиков и студентов архитектурных и строительных вузов.

111. **71 P 320** 

**Ревзин, Григорий.** Как устроен город : 36 эссе по философии урбанистики / Г. И. Ревзин ; ред. Е. Нусинова ; науч. ред. М. Сарабьянова. - Москва : Strelka Press, 2019. - 268 с. - **ISBN** 978-5-906264-98-5. 2000 экз.

**Экземпляры: всего:** 2 - АБ.1нт(1), ЭЧЗ.1a(1)

Аннотация: Город полезно уметь видеть и понимать, без этого от него трудно получать удовольствие. Иногда это касается даже родного города. Из чего состоит город? Что такое улица, переулок, площадь, бульвар, сквер, что такое зелень и вода в городе, как живут в городе власть, бизнес, культура, производство, торговля, как возникли кварталы и микрорайоны? Ответы на эти вопросы - в новой книге Григория

Ревзина.

ГРИГОРИЙ РЕВЗИН

город-коллаж 112. Р 796

**Роу, Колин.** Город-коллаж = Collage City / Колин Роу, Фред Кеттер ; [пер. с англ. Р. Третьякова ; науч. ред. А. Горленко]. - Москва : Strelka Press, 2018. - 204 с. : ил. - **ISBN** 978-5-906264-81-7. 2000 экз.

Экземпляры: всего: 2 - АБ.1нт(1), ЭЧЗ.1a(1)

**Аннотация:** «Город-коллаж» архитекторов и теоретиков архитектуры Колина Роу и Фреда Кеттера - одна из первых и по-прежнему самых убедительных идеологических альтернатив утопии

архитектурного модернизма XX века. Идее тотального городского планирования Роу и Кеттер противопоставили реабилитацию исторического, естественно сложившегося города - города-коллажа, где здания и градостроительные решения разных эпох соседствуют друг с другом, создавая сложную городскую ткань, способную объединять память о прошлом, внимание к настоящему и фантастические видения будущего.

BUTBA SA FOROGA

ANTENNAMENTAL

MARIEMENTAL

113. **625.7 C 140** 

72

**Садик-Хан, Джанет.** Битва за города: Как изменить наши улицы. Революционные идеи в градостроении: [перевод с английского] / Джанет Садик-Хан, Сет Соломонов. - Москва: Олимп-Бизнес, 2020. - xiv, 401 с.: 16 л. цв. ил., ил. - **ISBN** 978-5-9909050-4-7.

**Экземпляры: всего:** 2 - АБ.1нт(1), ЭЧЗ.1a(1)

Аннотация: К концу XX века мегаполисы с их бешеным ритмом, высокой плотностью населения и дорожными пробками превратились в некомфортные для проживания каменные джунгли. Горожане стали переселяться в предместья, что только повысило нагрузку на транспортную и коммунальную инфраструктуры. Проблема приняла столь широкий размах, что вынудила администрации многих городов заняться решением глобальных проблем в сфере урбанистики и вернуть улицам их исконное назначение, сделав их удобными для городской жизни. Автор книги, Джанет Садик-Хан, стала одним из пионеров превращения «городов автомобилей» в «города людей». Занимая пост комиссара Департамента транспорта г. Нью-Йорк в течение семи лет, она смогла реализовать множество проектов по переустройству улиц, подробно описанных в этой книге. В Нью-Йорке был создан велопрокат, появились пешеходные зоны и зоны отдыха, расширилась система общественного транспорта. За счет реорганизации городского пространства и при минимальных затратах Департаменту транспорта удалось снизить травматизм на дорогах, улучшить экологию, а главное - вернуть городские улицы людям. Практическое руководство для специалистов, занимающихся городским планированием, эта книга - увлекательное чтение и для всех тех, кого интересует, как устроены и чем живут улицы мегаполисов.

ФЛОРИАН УРБАН
БАШНЯ И КОРОБКА

КРАТЕЛЯ ИСТОРИЯ
МАССОВОГО ЖИЛЬЯ

114. **728 У 690** 

**Урбан, Флориан.** Башня и коробка = Tower and Slab : Краткая история массового жилья / Флориан Урбан ; пер. с англ. Петр Фаворов ; [ред. Н. Стефанович]. - Москва : Strelka Press, 2019. - 291 с. : ил., рис. - **ISBN** 978-5-906264-92-3. 5000 экз.

Экземпляры: всего: 2 - АБ.1нт(1), ЭЧЗ.1a(1)

**Аннотация:** Идеи государства всеобщего благосостояния, бурная урбанизация и новые промышленные технологии стали фундаментом для самой масштабной постройки в истории

человечества: меньше чем за столетие массовое типовое жилье изменило ландшафт всей планеты и образ жизни большинства ее населения. Краткая история массового жилья, его архитектуры и идеологии - в книге профессора Школы искусств Глазго Флориана Урбана «Башня и коробка».



115. **ББК 22.3 Ю 161** 

**Юденков, Алексей Витальевич.** Математическое моделирование на основе теории потенциала : [монография] / А. В. Юденков, А. М. Володченков, Л. П. Римская. - Москва : ФИЗМАТЛИТ, 2020. - 151 с. - **ISBN** 978-5-9221-1868-2. 300 экз.

**Экземпляры: всего:** 2 - AБ.1нг(2)

**Аннотация:** В монографии представлены математические модели физических сред на основе теории потенциала. Основное внимание уделено детерминированным и стохастическим моделям

основных задач теории упругости для изотропных и анизотропных сред. Получен общий алгоритм расчета напряженного состояния упругой среды. Математические модели исследованы на устойчивость и разрешимость. Разработаны дискретная математическая модель для работы с квантовыми электромагнитными и гравитационными полями и многоуровневая математическая модель движения электронов в двумерном кристалле графена.

## Физическая культура и спорт



116. **ББК75 П 500** 

**Полиенко И. Н.** Основы лыжной подготовки в вузе: учебное пособие для студентов всех специальностей нефизкультурных вузов / И. Н. Полиенко, С. А. Бондарева, Л. Н. Калинина; М-во сел. хоз-ва Рос. Федер., Краснояр. гос. аграр. ун-т. - Красноярск, 2011. - 138 с.: ил., табл. 100 экз.

**Экземпляры: всего:** 1 - AБ.1нт(1)

**Аннотация:** Описаны примерные подготовительные упражнения для овладения лыжными ходами, а также методика проведения занятий по лыжной подготовке с использованием многолетнего опыта. Предназначено для студентов всех специальностей, инструкторов общественных профессий и преподавателей физической культуры.



117. ББК**75** Р **139** 

Равковский, Виктор Сергеевич. Пауэрлифтинг : учебное пособие для студентов АлтГТУ всех специальностей, для студентов факультетов физической культуры вузов / В. С. Равковский, В. Н. Иванова, К. В. Равковский ; Министерство образования и науки Российской Федерации (Москва), Алтай. гос. техн. ун-т им. И. И. Ползунова. - Барнаул : Изд-во АлтГТУ, 2012. - 210 с. : рис., табл. - ISBN 978-5-7568-0887-2. 100 экз.

**Экземпляры: всего:** 1 - AБ.1нт(1)

Аннотация: Пособие имеет учебно-методический и познавательный характер. Коллектив авторов емко, ясно и доступно рассказали о пауэрлифтинге. Освещены основные проблемы теории и методики подготовки атлетов в этом виде спорта. Издание книги является актуальным и необходимым для развития отечественного пауэрлифтинга. Написано с учетом научных данных и практического опыта последних лет. Рекомендовано студентам, занимающимся в спортивных группах пауэрлифтинга, учреждений высшего и среднего профессионального образования. Значительная часть информации о воспитании силы человека упражнениями со штангой полезна для всех студентов, аспирантов, преподавателей физической культуры и тренеров.



118. **ББК75 С 734** 

Спортивная медицина : учебное пособие для студентов, обучающихся по направлению подготовки бакалавров 050100.62 "Педагогическое образование" (профили "Физкультурное образование", "Физкультурное образование и безопасность жизнедеятельности") / Министерство образования и науки Российской Федерации (Москва), Тюмен. гос. ун-т, Фил. в г. Ишиме; авт.-сост. Л. И. Каташинская. - Ишим, 2015. - 247 с. : табл. - ISBN 978-5-91307-285-6. 500 экз.

**Экземпляры: всего:** 1 - AБ.1нт(1)

Аннотация: В учебном пособии в соответствии с современным уровнем знаний медицинской науки рассматриваются вопросы, включенную в учебную программу по спортивной медицине для студентов, обучающихся по профилю подготовки "Физкультурное образование". В нем представлены теоретические материалы и практические работы по методам исследования и оценки физического развития, кардиореспираторной системы, физической работоспособности, нервной системы и нервно-мышечного аппарата, излагаются основные принципы медико-педагогических наблюдений и самоконтроля спортсмена. Учебное пособие написано по единой схеме, с выделением глав с кратким теоретическим материалом, лабораторным практикумом, заданий для самостоятельного выполнения и самоконтроля. Пособие предназначено для студентов и преподавателей высших профессиональных учебных заведений. Пособие может быть использовано преподавателями общеобразовательных учреждений и учащимися средних специальных учебных заведений.



119. **ББК75 С 734** 

Спортивная морфология : учебное пособие для студентов, обучающихся по направлению подготовки бакалавров 44.03.01 "Педагогическое образование" (профиль "Физкультурное образование") / Министерство образования и науки Российской Федерации (Москва), Ишим. пед. ин-т им. П.П. Ершова (фил.) Тюмен. гос. ун-та ; [авт.-сост. Л. И. Каташинская]. - Ишим : Издательство ИПИ им. П. П. Ершова, 2017. - 127 с. : ил., табл. - ISBN 978-5-91307-321-1. 500 экз.

**Экземпляры: всего:** 1 - AБ.1нт(1)

Аннотация: В учебном пособии в соответствии с современным уровнем знаний в данной области науки рассматриваются вопросы, включенные в учебную программу по спортивной морфологии для студентов, обучающихся по профилю подготовки «Физкультурное образование». В нем представлены теоретические материалы и практические работы по методам исследования адаптации органов и систем организма к действию физических нагрузок, оценки физического развития, излагаются основные принципы и подходы к определению типа сложения. Учебное пособие написано по единой схеме, с выделением глав с кратким теоретическим материалом, практикумом заданий для самостоятельного выполнения и самоконтроля. Пособие предназначено для студентов и преподавателей высших профессиональных учебных заведений. Пособие может быть использовано преподавателями общеобразовательных учреждений и учащимися средних специальных учебных заведений.

## Философия

ED Micross

EA Processes

A Processes

GRANGE CONTROL OF CONTROL O

120. **ББК87** 

Ф 563

**Философские вопросы науки** и техники : учебное пособие для магистрантов и аспирантов технических направлений и специальностей. - Новосибирск. - 2013

Матвеева, Елена Юрьевна. **Ч. 1**: Философские вопросы науки / Е. Ю. Матвеева, Е. В. Решетникова. - 2013. - 270 с. : ил.

**Экземпляры: всего:** 1 - AБ.1нг(1)

Аннотация: В учебном пособии представлены фрагменты текстов, философские задачи, основные термины и понятия по курсу "История и философия науки". Материалы учебного пособия подготовлены на кафедре философии и истории ФГОБУ ВПО СибГУТИ и предназначены для подготовки к семинарским занятиям и кандидатским экзаменам. Для студентов, магистрантов и аспирантов технических специальностей всех форм обучения.

121. **ББК87** 

Ф 563

Философские вопросы науки и техники : учебное пособие для магистрантов и аспирантов технических направлений и специальностей. - Новосибирск. - 2013

Матвеева, Елена Юрьевна. **Ч. 3** : Философские вопросы техники / Е. Ю. Матвеева, Е. В. Решетникова. - 2013. - 444 с. : ил.

**Экземпляры: всего:** 1 - AБ.1нг(1)

Аннотация: В учебном пособии представлены фрагменты текстов, философские вопросы и задания, базовые понятия по философским вопросам техники. Материалы учебного пособия подготовлены на кафедре философии и истории ФГОБУ ВПО СибГУТИ и предназначены для подготовки к семинарским занятиям и к сдаче кандидатских экзаменов. Для бакалавров, магистрантов и аспирантов технических специальностей всех форм обучения.



122. **ББК87** 

П 498

Полещук, Лариса Геннадьевна. Человек и природа: философия взаимоотношений в эпоху технологической революции: учебное пособие для студентов технических направлений и специальностей / Л. Г. Полещук; Национал. исслед. Томск. политехн. ун-т, Юргинский технолог. ин-т. - Томск: Издательство Томского политехнического университета, 2010. - 101 с.: ил. - ISBN 978-5-98298-674-0. 100 экз. Экземпляры: всего: 1 - АБ.1нг(1)

**Аннотация:** В пособии изложены философские аспекты взаимоотношений человека и техники, психологические, педагогические, культурологические и другие исследования в области отношений природы, человека, и техники, а также значение творчества в этом процессе. Предложены приёмы налаживания эффективного взаимодействия в системе человек - техника - природа как в сфере профессиональной деятельности, так и в быту. Предназначено для студентов, обучающихся в технических вузах.



123. **ББК87** 

Ф 563

Философские вопросы науки и техники : учебное пособие для магистрантов и аспирантов технических направлений и специальностей. - Новосибирск. - 2013

Решетникова, Елена Васильевна. **Ч. 2**: Философские вопросы постнеклассической науки / Е. В. Решетникова. - 2013. - 158 с.: ил.

**Экземпляры: всего:** 1 - AБ.1нг(1)

Аннотация: Учебное пособие содержит обзор основных тенденций постнеклассической науки. Сборник текстов современных западных и отечественных мыслителей XIX-XX веков, которые подбирались по принципу наибольшего соответствия современным тенденциям постнеклассической науки, дополнен авторским переводом главы книги австро-немецкого методолога науки В. Штегмюллера. В учебное пособие включены основные термины и понятия, фигурирующие на этапе постнеклассического познания, сформулированы вопросы и задачи, позволяющие эксплицировать наиболее важные его аспекты. Пособие разработано на кафедре философии и истории ФГОБУ ВПО СибГУТИ для студентов, магистрантов и аспирантов технических специальностей всех форм обучения.

# Химическая технология. Химическая промышленность



124. **628.4** 

Д 304

Демиденко, Галина Александровна. Утилизация промышленных отходов : учебное пособие для студентов, обучающихся по специальностям 280102.65 "Безопасность технологических процессов и производств" и 110102.65 "Агроэкология" / Г. А. Демиденко, Н. В. Фомина, Н. В. Кригер ; М-во сел. хоз-ва РФ, Краснояр. гос. аграр. ун-т. - Красноярск, 2011. - 299 с. : ил., рис., табл. 110 экз.

**Экземпляры: всего:** 1 - AБ.1нт(1)

Аннотация: Рассматривается проблема загрязнения окружающей среды промышленными отходами, представлена характеристика отходов производства органических и неорганических материалов, освещены вопросы утилизации оксидных и металлических материалов, сточных вод, подробно описаны процессы и установки твердых отходов промышленности, кроме того, обширно и систематично раскрыта проблема захоронения отходов. В конце пособия рассматривается вопрос утилизации промотходов биологическими методами. В целом учебное пособие отражает современный уровень решения проблемы утилизации промышленных отходов. Для повышения уровня квалификации специалистов представлены правила разработки документации по обращению, учету и хранению отходов, а также основные принципы экологизации использования сырья и получения конечных продуктов. Предназначено для студентов, аспирантов и преподавателей, специализирующихся в области защиты окружающей среды, а также для широкого круга исследователей.



125. **665 C 512** 

Смоликов, Михаил Дмитриевич. Технология глубокой переработки нефти: учебное пособие для студентов, обучающихся по направлению подготовки магистров 240100.68 "Химическая технология и биотехнология" / М. Д. Смоликов; Министерство образования и науки Российской Федерации (Москва) [и др.]. - Омск: Издательство ОмГТУ, 2011. - 151 с.: рис., табл. - ISBN 978-5-8149-1209-1. 100 экз.

**Экземпляры: всего:** 1 - AБ.1нт(1)

**Аннотация:** Обобщены сведения о методах и технологиях глубокой переработки нефти и нефтяных остатков. Изложены научные основы и современные технологии термических, термокаталитических и гидрогенизационных процессов глубокой переработки нефти. Предназначено для студентов, обучающихся по направлению 240100 "Химическая технология", а также для аспирантов и специалистов, работающих в нефтеперерабатывающей отрасли промышленности.

#### Химия



126. **ББК28.0** 

П 326

Пинчук, Людмила Григорьевна. Биохимия: учебное пособие для студентов вузов, обучающихся по направлениям подготовки 260100 "Продукты питания из растительного сырья", 260200 "Продукты питания животного происхождения", 260800 "Технология продукции и организация общественного питания" всех форм обучения / Л. Г. Пинчук, Е. П. Зинкевич, С. Б. Гридина; Министерство образования и науки Российской Федерации (Москва), Кемеров. технолог. ин-т пищевой пром-сти. - Кемерово, 2011. - 363

с.: рис., табл. - ISBN 978-5-89289-680-1. 400 экз.

**Экземпляры: всего:** 1 - AБ.7н(1)

**Аннотация:** Рассмотрены вопросы статической и динамической биохимии белков, аминокислот, нуклеиновых кислот, углеводов, липидов, ферментов и витаминов. Особое внимание уделено их роли в организме человека и

## Экономика. Экономические науки



127. **ББК65.30** 

Д 665

Домников, Алексей Юрьевич. Управление развитием территориального энергогенерирующего комплекса: монография / А. Ю. Домников, Л. В. Домникова; [науч. ред. М. Я. Ходоровский]; М-во науки и высш. образования Рос. Федер., Урал. федер. ун-т им. первого Президента России Б. Н. Ельцина. - Екатеринбург, 2019. - 344 с.: рис., табл. - ISBN 978-5-8295-0662-9. 300 экз.

**Экземпляры: всего:** 2 - AБ.1нг(2)

**Аннотация:** В монографии рассматриваются теоретико-методологические аспекты управления развитием территориальным энергогенерирующим комплексом. Большое внимание уделяется управлению развитием региональной электроэнергетики. Предложена концепция формирования и функционирования системы мониторинга развития территориального энергогенерирующего комплекса, а также разработаны методы диагностики его состояния. Разработаны эконометрические модели прогнозирования показателей региональной электроэнергетики территорий Урала. Построена динамическая модель оптимизации структуры и состава энергогенерирующих мощностей и проведен многокритериальный анализ направлений их развития. Приведены методические аспекты разработки системы управления развитием территориальным энергогенерирующим комплексом. Представляет интерес для научных работников, специалистов энергокомпаний, аспирантов и студентов экономических и технических специальностей высших учебных заведений.



128. **ББК65.29 И 209** 

**Иванова, Елена Владимировна.** Корпоративное управление : учебное пособие для студентов, обучающихся по направлению подготовки бакалавров 38.03.02 (080200.62) "Менеджмент" / Е. В. Иванова. - 2-е изд., испр. - Москва : Флинта ; Москва : Наука, 2016. - 333 с. : рис., табл. - **ISBN** 978-5-9765-2051-6. - **ISBN** 978-5-02-038617-4. 500 экз.

**Экземпляры: всего:** 1 - AБ.1нг(1)

Аннотация: В учебном пособии раскрывается понятие «корпорация», рассматриваются различные типы корпоративных структур. Уделяется внимание таким специфическим корпоративным образованиям, как финансово-промышленные объединения, банковские и государственные корпорации, кластеры. Изложены сущность, принципы и модели корпоративного управления, основополагающие функции управляющей системы, содержание механизма корпоративного управления. Рассматриваются аспекты оценки качества корпоративного управления. Раскрываются вопросы корпоративной экономики — трансфертного ценообразования, оценки степени и эффективности интеграции. Представлены задания для организации самостоятельной работы студентов, тесты для проверки знаний по темам дисциплины. Для студентов, обучающихся по направлению 080500 - Менеджмент. Может представлять интерес для профессиональных экономистов, менеджеров и предпринимателей, преподавателей вузов финансово-экономического и экономико-управленческого профилей.



129. **ББК65.5 К 451** 

**Китай и Россия:** новое евразийское экономическое партнерство? = China and Russia: New Eurasian Economic Partnership? / Ли Син, Д. А. Савкин, Е. Б. Завьялова, Ван Чэньсин. - Москва ; Санкт-Петербург : Нестор-История ; Санкт-Петербург : Издательский центр "Свет", 2018. - 242 с. : ил. - **ISBN** 978-5-4469-1476-0.

**Экземпляры: всего:** 2 - AБ.1нг(2)

Аннотация: В евразийской и мировой экономико-политической структуре международных отношений китайско-российское стратегическое сотрудничество занимает важное место. Евразийское экономическое партнерство является важным явлением сопряжения Экономического пояса Шелкового пути и Евразийского экономического союза. В коллективной монографии проанализированы ключевые вопросы и тенденции, связанные с идеей взаимодействия двух стратегических проектов. Какова цель сотрудничества Экономического пояса Шелкового пути и Евразийского экономического союза? Как осуществляется их сопряжение? Какие проблемы стоят на пути его реализации? Как следует оценивать перспективу создания Евразийского экономического партнерства? Ответы на вышеуказанные вопросы читатели могут найти на страницах настоящего издания.



130. **ББК 65.26 Л 136** 

**Лавров, Алексей Михайлович.** Логика и перспективы бюджетных реформ в России. В поисках "оптимальной децентрализации" : цикл публикаций и документов (1998-2019 гг.) / А. М. Лавров ; [Нац. исслед. ун-т "Высш. шк. экономики"]. - Москва : Издательский дом Высшей школы экономики, 2019. - 832 с. : ил., табл. - **ISBN** 978-5-7598-1992-9. 500 экз.

**Экземпляры: всего:** 1 - АБ.1нг(1)

Аннотация: В сборник включены опубликованные в 2000-2018 гг. работы А.М. Лаврова, одного из ведущих

специалистов в сфере общественных финансов, написанные как им лично, так и в соавторстве, а также подготовленные им для данного издания материалы. Кроме того, в сборник вошли тексты утвержденных Правительством Российской Федерации программ (концепций) бюджетных реформ. В совокупности они образуют предложенную автором модель «оптимальной бюджетной децентрализации», характеризующуюся одинаковыми элементами реформ межбюджетных отношений, бюджетного процесса, оказания бюджетных услуг и связанного с ними мониторинга качества управления общественными финансами. Основными требованиями этой модели являются конкуренция за финансовые ресурсы и «жесткость» бюджетных ограничений. Автор доказывает, что «оптимальная бюджетная децентрализация» является базовой предпосылкой для повышения эффективности бюджетных расходов. В сборнике анализируются предпосылки, реализация и результаты бюджетных реформ 2000-х - 2010-х годов, а также обсуждаются варианты их продолжения в среднесрочной перспективе.



# 131. ББК **65 М 133**

Маергойз, Лев Сергеевич.,д-р физ.-мат. наук Индикатор "счастья" в ресурсной экономике: экстремальный подход: монография / Л. С. Маергойз, Р. Г. Хлебопрос; отв. ред. Н. Г. Шишацкий; Красноярский научн. центр Сиб. отд-ния РАН, Ин-т леса им. В. Н. Сукачева. - Новосибирск: Издательство Сибирского отделения Российской академии наук, 2020. - 85 с.: табл. - ISBN 978-5-7692-1668-8.

**Экземпляры: всего:** 1 - AБ.1нг(1)

**Аннотация:** Книга посвящена исследованию вопросов распределения ограниченного ресурса социально—экономического содержания с учётом аспектов нравственности, справедливости. При их рассмотрении возникает проблема поиска алгоритма распределения, который удовлетворил бы все находящиеся в дифференцированных условиях группы потребителей ресурса, — индикатора «счастья».



#### 132. ББК65

П 325

Пимонов, Александр Григорьевич. Имитационное моделирование экономических систем: учебное пособие для студентов, обучающихся по специальности 080801.65 "Прикладная информатика (в экономике)" / А.Г Пимонов, С. А. Веревкин; Министерство образования и науки Российской Федерации (Москва), Кузбас. гос. техн. ун-т им. Т. Ф. Горбачева. - Кемерово, 2013. - 137 с.: рис., схем. - ISBN 978-5-89070-925-7. - (Учебники КузГТУ) 500 экз.

**Экземпляры: всего:** 1 - AБ.1нг(1)

Аннотация: В первой главе учебного пособия изложены теоретические основы дисциплины «Имитационное моделирование экономических систем»: введены термины, цели и задачи моделирования, представлено описание наиболее распространенных законов распределения случайных величин, описаны некоторые модели экономических систем, рассмотрены возможности предназначенного для информационного обеспечения дисциплины портала «Виртуальная случайность» (http://vtit.kuzstu.ru/stat/), на страницах которого систематизированы и объединены теоретические материалы дисциплины и используемые в рамках лабораторного практикума этого курса решения задач моделирования. Пособие предназначено для студентов специальности «Прикладная информатика (в экономике)», а также может быть весьма полезным для всех студентов и специалистов, интересующихся вопросами имитационного моделирования.

# 133. **ББК65.31 П 764**

**Применение сетевого планирования** и управления в строительстве транспортных сооружений: учебно-методическое пособие [по выполнению курсовой работы по дисциплине] / Сиб. федер. ун-т, Инж.-строит. ин-т; сост.: В. В. Гавриш, В. В. Серватинский, Е. Ю. Янаев. - Электрон. текстовые дан. (pdf, 0,7 Мб). - Красноярск: СФУ, 2020. - 37 с. - Изд. № 2020-11016

**Аннотация:** Применение сетевого планирования и управления в строительстве транспортных со- оружений: учебно-методическое пособие по выполнению курсовой работы. Предназначено для бакалавров профиля подготовки 08.03.01.15 Автомобильные дороги по дисциплине «Основы организации и управления в строительстве».

Полный текст издания в сети СФУ: <a href="http://Lib3.sfu-kras.ru/ft/LIB2/ELIB/b65/i-295401964.pdf">http://Lib3.sfu-kras.ru/ft/LIB2/ELIB/b65/i-295401964.pdf</a>

# Электроника. Радиотехника

134. **004 Д 243** 

#### Дворкович, Виктор Павлович

Теория, практика и метрология аудиовизуальных систем : в 2 кн. / В. П. Дворкович, А. В. Дворкович. - Москва : Техносфера. - 2019

**Кн. 1**. - 2019. - 643 с. : ил., цв. ил., табл., граф. - **ISBN** 978-5-94836-578-7. 300 экз. **Экземпляры: всего:** 2 - АБ.1нт(2)

Аннотация: Настоящая книга посвящена анализу теоретических проблем и практической реализации аудиовизуальных систем, включая создание алгоритмов реализации и метрологическое обеспечение соответствующего оборудования, оценку параметров и качественных показателей современных цифровых телекоммуникацион- ных систем реального времени. Данная монография является продолжением тем,

рассмотренных авторами в книгах, опубликованных московским издательством «ТЕХНОСФЕРА»: «Видеоинформационные системы. Теория и практика» (2012 г.), «Метрологическое обеспечение видеоинформационных систем» (2015 г.), «Оконные функции для гармонического анализа сигналов» (2016 г.), а также с результатами последних мировых достижений по разработке и стандартизации новых высокоэффективных (включая сверх высокой четкости) телевизионных и мультимедийных систем. Книга содержит 16 глав.



135. **004** 

Д 243

#### Дворкович, Виктор Павлович

Теория, практика и метрология аудиовизуальных систем : в 2 кн. / В. П. Дворкович, А. В. Дворкович. - Москва : Техносфера. - 2019

**Кн. 2**. - 2019. - 648-1395 с. : ил., цв. ил., табл., граф. - **ISBN** 978-5-94836-578-7. 300 экз.

**Экземпляры: всего:** 2 - AБ.1нт(2)

Аннотация: Настоящая книга посвящена анализу теоретических проблем и практической реализации аудиовизуальных систем, включая создание алгоритмов реализации и метрологическое обеспечение соответствующего оборудования, оценку параметров и качественных показателей современных цифровых телекоммуникацион- ных систем реального времени. Данная монография является продолжением тем, рассмотренных авторами в книгах, опубликованных московским издательством «ТЕХНОСФЕРА»: «Видеоинформационные системы. Теория и практика» (2012 г.), «Метрологическое обеспечение видеоинформационных систем» (2015 г.), «Оконные функции для гармонического анализа сигналов» (2016 г.), а также с результатами последних мировых достижений по разработке и стандартизации новых высокоэффективных (включая сверх высокой четкости) телевизионных и мультимедийных систем. Книга содержит 16 глав.

## Ядерная техника

136. **621** 

B 586

**Влияние нейтронного облучения** на физико-механические свойства сталей и сплавов отечественных ядерных реакторов / В. П. Тарасиков, В. А. Соловьев, Г. А. Биржевой [и др.]. - Москва : ФИЗМАТЛИТ, 2020. - 620 с. : рис., табл. - **ISBN** 978-5-9221-1864-4. 300 экз.

**Экземпляры: всего:** 2 - AБ.1нт(2)

Аннотация: Книга содержит сведения по влиянию облучения на свойства материалов, используемых в качестве оболочек твэлов, чехлов тепловыделяющих сборок, корпусов реакторов, различных элементов активной зоны реакторов и др. В реакторостроении используется весьма широкий спектр материалов. В книге приводится перечень сплавов, сталей и химических соединений, применяемых в реакторостроении в качестве конструкционных материалов АЭС. В процессе работы был произведен сбор, обработка и анализ результатов исследований по влиянию облучения на стали и сплавы отечественных ядерных реакторов. Книга предназначена специалистам, занятым в области разработки перспективных ядерных технологий, в создании и эксплуатации ядерных энергетических установок с жидкометаллическими и другими теплоносителями. Рекомендуется научным работникам, инженерам и студентам - будущим специалистам ядерно-энергетической отрасли.

#### Языкознание

**137. ББК81** 

S 91

Successful Presentation : учебно-методическое пособие / Сиб. федер. ун-т, Ин-т филологии и яз. коммуникации ; сост.: Е. В. Лазуткина, М. Д. Сметанина. - Электрон. текстовые дан. (pdf, 1 Мб). - Красноярск : СФУ, 2020. - 44 с. - Изд. № 2020-11370

Полный текст издания в сети СФУ: <a href="http://Lib3.sfu-kras.ru/ft/LIB2/ELIB/b81/i-966250735.pdf">http://Lib3.sfu-kras.ru/ft/LIB2/ELIB/b81/i-966250735.pdf</a>

БОЛЬШОЙ РУССКО-ФГАНЦУЗСКИЙ СЛОВАРЬ GRAND DICTIONAIRE RUSSE-FRANÇAIS

138. **ББК 81** 

Б 799

**Большой русско-французский словарь** = Grand dictionnaire russe-français / Ж. Триомф, К. Триомф-Агафонова, Ф. Кинет [и др.]. - Москва : МЦНМО, 2020. - 1444 с. - **ISBN** 978-5-4439-4055-7.

**Экземпляры: всего:** 2 - AБ.1нт(2)

**Аннотация:** Новый русско-французский словарь является на сегодняшний день наиболее полным из существующих словарей. Он включает более 80 000 словарных статей, в которых представлена

лексика разных уровней. Словарь составлен с учётом данных корпуса русского языка, что позволило уточнить значения ряда слов. Наличие обширного иллюстративного материала (более 123 000 примеров) позволит читателю лучше понять особенности современного как русского, так и французского словоупотребления.



139. **ББК81.432.1** 

Ж 422

Жданова, Галина Александровна. Английский язык: профессиональное общение специалистов в сфере технологии сырья и продуктов животного происхождения (Технология мяса и мясных продуктов): учебное пособие для студентов вузов, обучающихся по специальности 260301.65 "Технология мяса и мясных продуктов" / Г. А. Жданова, Л. Д. Овчерук, Н. М. Кравченко; Министерство образования и науки Российской Федерации (Москва), Кемеров. технолог. ин-т пищевой пром-сти. - Кемерово,

2012. - 147 с. - **ISBN** 978-5-89289-685-6. - (Иностранный язык в перерабатывающих отраслях агропромышленного комплекса) 100 экз.

**Экземпляры: всего:** 1 - AБ.7н(1)

Аннотация: Содержит тематически организованные тексты из области технологии переработки сырья и производства мяса и мясных продуктов. Тексты для изучающего, ознакомительного (просмотрового), поискового чтения могут использоваться как для аудиторной, так и самостоятельной работы. Также представлены тексты для дополнительного чтения по урочной грамматический справочный материал, система упражнений, материал по разговорной теме "Моя специальность" и приложения. Предназначена для студентов, обучающихся по специальностям 260301 "Технология мяса и мясных продуктов"; 080401 "Товароведение и экспертиза товаров" (по областям применения) и направлению 260100 "Технология продуктов питания".

3. С. Каналетдинова
ТІОРКСКАЯ
ПАНДШАФТНАЯ ЛЕКСИКА
НИЖНЕГО ПРИТОМЬЯ

140. **ББК 81 К 180** 

**Камалетдинова, Зульфия Салихяновна.** Тюркская ландшафтная лексика Нижнего Притомья / З. С. Камалетдинова ; Нац. исслед. Томск. гос. ун-т. Лаб. лингв. антропологии. - Томск : Издательство Томского университета, 2019. - 257 с. : табл., [8] л. цв. ил. - **ISBN** 978-5-7511-2576-9.

**Экземпляры: всего:** 1 - AБ.1нт(1)

**Аннотация:** Ландшафтная лексика томских тюрков исследуется в этнокультурном, структурном, лексико-семантическом аспектах как уникальный источник сведений о языке, истории и культуре своего народа.



141. **ББК81 П 473** 

**Позитивная коммуникация** : коллективная монография / О. А. Леонтович, М. А. Гуляева, О. В. Лунева, М. С. Соколова ; под общ. ред. О. А. Леонтович. - Москва : Гнозис, 2020. - 293 с. : табл. - **ISBN** 978-5-94244-071-8. 300 экз.

**Экземпляры: всего:** 2 - AБ.1нт(2)

**Аннотация:** В монографии рассмотрены конститутивные признаки, структурные составляющие и базовые механизмы позитивной коммуникации, проанализированы способы их

вербального и невербального выражения в дискурсе. В приложении представлен глоссарий ключевых терминов, составленный авторами. Для специалистов в области теории и практики коммуникации, лингвистики, антропологии, социологии, психологии, педагогики, журналистики и других научных сфер, исследующих проблемы человеческого общения. Также может использоваться как пособие для аспирантов и магистрантов при подготовке научных работ по соответствующим дисциплинам.